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Potrivit informaţiilor de pe portalul instanţelor, două dintre 
fi rmele care deţin construcţii pe Faleza Inferioară a Dunării – 
Libertatea 2000 şi Protima Serv – au obţinut suspendarea exe-
cutării dispoziţiilor de demolare, transmise de Primăria Galaţi. 
Judecătorii Tribunalului Galați au admis cererile de suspendare 
a două dintre dispoziţiile de desfi ințare pe cale administrativă 
a construcţiilor. Hotărârile pronunţate nu sunt defi nitive, dar 
sunt executorii. > pag. 03
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Restructurarea Restructurarea 
Liberty Tubular, Liberty Tubular, 
omologată omologată 
de Tribunalul Galaţide Tribunalul Galaţi

O primă victorie în instanţă pentru administratorii concordatari ai „familiei” Liberty de la Galaţi s-a produs 

miercuri, 17 decembrie, odată cu omologarea de către Tribunalul Galaţi a planului de restructurare a Liberty 

Tubular Products Galaţi – laminorul de ţevi sudate al Combinatului Liberty. , Cristinel Luca 
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editorial
viaţa liberă
Dialogul surzilor în societatea românească

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro

D
eşi este perioada 
din an în care ar 
trebui, cel puţin în 
principiu, să fim 
cu toţii mai buni, 

mai îngăduitori, mai dispuşi 
să uităm şi să iertăm, constat, 
cu durere în suflet, că suntem 
din ce în ce mai puţin dispuşi 
să comunicăm. Împărţiţi 
pe tabere, în societate, de 
circumstanţe pe care nu 
mereu le controlăm, ne trezim 
la un moment dat duşi de 
valul colectiv, fără să ne dăm 
seama că nu mereu părerea 
majorităţii din care facem 
parte - deşi este cea respectată 
în societăţile democratice - 
trebuie să fie şi reprezentativă 
pentru ceea ce credem şi cine 
suntem cu adevărat.

Suntem contribuabili şi 
administratori de impozite şi 
taxe, suntem angajaţi şi şefi  
sau patroni, suntem profesori 
şi directori de şcoli, suntem 
medici şi manageri de spitale 
etc. De fapt, suntem cu toţii 
oameni, de multe ori prinşi 
în nişte roluri pe care le 
jucăm, de voie, de nevoie, dar 
de foarte puţine ori reuşim 
să ne punem cu efi cienţă în 
pielea persoanelor din cealaltă 
categorie. Şi, dacă o facem, nu 
ştim să comunicăm efi cient cu 
acestea.

Nu am auzit vreun 
guvernant să ne explice că, de 
pildă, şi dumnealui este plătitor 
de taxe şi că îl va costa la anul 
impozitul pe clădire cu X mai 
mulţi bani. Nu am auzit pe 
vreunul să admită că avea soţul/
soţia în întreţinere şi că, brusc, 
trebuie să-i achite contribuţia 

la Sănătate şi bugetul familiei 
are de suferit. Evident, este clar 
pentru toată lumea că impactul 
tuturor măsurilor depinde şi de 
venitul la care te raportezi. Dar 
sunt la fel de convinsă că, vorba 
ceea, mult ai, mult cheltuieşti, 
deci unii obişnuiţi cu un 
anumit nivel de trai foarte greu 
se vor adapta oricărei diminuări 
de venit. 

Cei ce au, se spune, nu-i 
înţeleg niciodată pe cei ce nu 
au. Just, până la un punct, 
depinde de unde a plecat fi ecare 
la drum. Da, dacă mama şi tata 
ţi-au asigurat mereu o pâine 
albă, nu ai suferit, nu ştii cum 
e. Dacă însă ai pornit de jos, ştii 
cu ce se mănâncă austeritatea 
asta, chiar dacă acum ai ajuns 
la un alt nivel. Poate exact 
acest punct ar trebui să li se 
explice oamenilor. Cum se 
depăşesc obstacolele, cum se 

fac economiile, cum se poate 
optimiza un buget. Sunt 
chestiuni pe care, să nu se 
supere nimeni, cu Ilie Bolojan 
în frunte, pe noi, dar nu prea 
l-am învăţat la şcoală. Nu poţi 
să-i spui să strângă cureaua 
unui om care deja o avea pusă 
la ultima gaură şi fără să-i 
explici cum, efectiv, să facă 
asta. Cum să facă, de pildă, o 
persoană cu dizabilitate, care tu 
consideri că nu mai are nevoie 
de sprijin doar fi indcă a reuşit 
să-şi ia o maşină modifi cată cu 
care să se poată deplasa? Nu 
cumva tu, guvernant, ar trebui 
să mergi vreo lună în cărucior 
cu rotile prin autobuze, ca 
să vezi de ce avea omul ăla 
nevoie de maşină? Nu de alta, 
dar, după aceea, cu siguranţă 
vei comunica mai efi cient cu 
oamenii din această categorie. 
Trebuie doar să vrei.  .

Anca 
Spanu

maxime

“
Educaţia este            

cea mai puternică 

armă pe care            

o poţi folosi pentru 

a schimba lumea

NELSON MANDELA

sinaxar
18.12.2025

Sf. Cuv. Daniil Sihastrul;                u

Sf. Mc. Sebastian și Zoe 

u Bun regăsit, stimați 
consumatori! Rămâneți liniștiți 
la locurile voastre, ca să vă pot 
transmite un mesaj important 
pentru întreaga sală!

Gabriel Tamaș este unul 
dintre fotbaliștii români care, la 
retragerea din fotbalul mare, cum 
se spune la peluză, și-a atârnat 
ghetele în cui și paharul cu picior 
sus, la bar, ca să se scurgă de apă. 
Recent, Gabi Tamaș și-a lansat 
propriul vin, care se numește 
„ÎmbăTamaș“. Isprava nu a trecut 
neobservată sau nebăgată-n 
seamă. Mai mult decât atât, vinul 
„ÎmbăTamaş“ i-a inspirat pe mulți 
dintre foștii săi colegi, cât și pe 
alți români care activează în alte 
domenii, altele decât fotbalul.

- Bănel Nicoliță, fost jucător de 
echipă națională, a anunțat că, 
săptămâna viitoare, va organiza 
un eveniment de lansare și 

inaugurare a fundației „Premiile 
Bănel Nicoliță“. La festivitate va fi  
prezent, din snobism și din inerție, 
și Mircea Cărtărescu.

- Foștii fotbaliști Mircea Rednic 
și Dănuț Lupu, care au trecut pe la 
Dinamo și Rapid, au pus mână de 
la mână, cum spun portarii, și au 
scos pe piață un album de cântece 
străvechi de muzică populară, în 
colaborare cu fostul internațional 
român Cosmin Contra. Albumul 
se intitulează, cum altfel, „Mircea 
Lupu Rednic contraatacă“.

- Fostul prim-ministru Adrian 
Năstase va lansa o carte despre 
viața și opera marelui portar 
Bogdan Stelea. Volumul se 
numește „Mănușa Tamara“.

- Cum era de așteptat, în hora 
asta a intrat și marele, chiar 
imensul jurnalist Horia Ivanovici. 
Îndrăgitul gazetar de sport va 
lansa și el ceva de-ale gurii. Este 
vorba de o tobă de porc, pe care 
vrea s-o popularizeze în așa hal, 
încât să le lipsească celor din 
galeria echipei FCSB.

u Nu cred c-am văzut vreodată 
vreo știre care conține cuvântul 
„Bolojan“ și care să sune de ca și 
cum ar fi  un fel de veste bună. Ieri, 
presa ne-a anunțat că „Bolojan vrea 
ca toată lumea să se pensioneze 
la 65 de ani“. Ar trebui ca Ilie 
Bolojan să pluseze, măcar până la 
69. Că poate vor și românii de pe 
OnlyFans să se pensioneze. .

tragedia
Trecutul Ultimului Viitor (I)

divina

nec plus ultra

LUPOAICA

ION ZIMBRU                                 (PSALM DE TREFLĂ ÎN AMURG) 

Trece şchiopătând pe lângă stână,

lăcrămează, nu mai vrea nimic,

nu mai are nici un pui alături -

i-au murit de puşcă şi de frig!

Toţi ai săi s-au dus într-altă lume,

unde nu sunt oameni care n-au

nici o milă... iară ea, sărmana,

nu mai zice nici măcar hau! hau!

Trece spre amurg... şi nu mai vede:

are-un ochi bolnav şi unul spart...

ce destin de fi ară la cheremul

unui trist şi crud şi lung hazard!

Vine întunericul şi-o pierde-n

nesfârşirea şi-n desimea lui,

ca-ntr-un fel de veci al vindecării

şi-ntr-un loc sub sceptrul nimănui! 

şi ţara se piaptănă
Tamaș a apărut pe sticlă, 

inclusiv la Digisport

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

I
eri, la slujba de îngropăciune 
a lui Nae Chirigiu, taman 
când se auzea fornăirea cu 

„du-l, doamne, în loc cu verdeaţă, 
unde nu-i nici durere, nici 
întristare şi nici suspin”, simt o 
atingere pe umărul drept, că pe 
umărul stâng se rezema Florica, 
nevasta mortului Nae, o scoabă/
femeie cam de 36,5 kilograme cu 
tot cu pensie, o făptură costelivă 
ca o tarantulă supusă la regimuri 
(democrate!!!) draconice de 
slăbire şi pasteurizată pentru ca 
să reziste la variaţiile de presiune 
şi temperatură capitalistă, la 
toate atacurile terestre, navale 
şi aeriene ale terorismului 

răspândit prin toate ungherele şi 
unghiurile otorinolaringologice, 
fi zice şi chimice umane! Şi, 
când mă uit peste umărul 
atins, îl văd pe ciracul meu din 
Copilărie, Grigore Papugiu, care 
a fost recrutat să facă Armata 
direct din Şcoala Generală de 8 
ani, fi indcă rămăsese repetent 
continuu, sclav habotnic al 
preceptului care fulgeră şi tună 
celebrul, pe atunci, „repetitio 
est mater studiorum”! Acum 
nu se mai aplică acest precept! 
Păi, dacă nu se învaţă nimic, ce 
pupăzoiul Ministerului de Resort 
să se repete?
Când Grigore se sur/prinde că 
l-am văzut, îmi face un semn 
discret cu coada chiorului 
drept - a stat cu el în soare, mai 

demult, când s-a îmbătat ca un 
grohăitor şi a adormit numai cu 
stângul închis pe costişă - şi-mi 
face semn şi cu policarul afl at 
la mâna dreaptă - că antebraţul 
stâng îi lipseşte tot de atunci, 
de mult, din ziua aceea nefastă, 
când tractoristul nu l-a văzut că 
doarme-n dudău şi a trecut cu 
polidiscul peste marginea lui - şi-
mi face semn şi cu zâmbetul său 
dezirabil... să ne găsim la fosta 
„Cireşica”, ştiţi dumneavoastră 
ce-i asta şi unde se afl ă şi cu ce 
se ocupă!... Sigur că da! Nu pot 
pentru ca să-l refuz, mai ales 
că nu l-am mai întâlnit de-un 
car de ani/lumină, adică de pe 
vremea când curentul era oprit 
din motive superioare! Aşadar... 
după ce-l vedem pe Nae aşezat în 

groapa goală, şi după ce-l vedem 
şi acoperit, adică în siguranţă, 
şi după ce-i rugăm şi urăm şi-i 
glăsuim „drum bun” - mai ales 
că are foarte mult şi bine de mers 
până-n ţinutul cel propovăduit de 
popă - şi după ce ne comportăm 
şi pe la masa lungă şi plină 
cu tot ce-nsemnează comând 
corespunzător evenimentului 
tradiţional şi de amplă tristeţe 
creştină - ne retragem spre 
arhicunoscuta cârciumă din şi 
mai celebrul Cartier ICF! În tocul 
uşii ne întâmpină o nepoată a lui 
Grigore, Mariţa, cu-n fel de râs 
lăbărţat şi zgomotos, mai ales că 
n-a dotat-o mă-sa cu gură, ci cu 
anvergură! Intrăm şi stăm jos, pe 
scaune din plastic slinos!... (Stai 
să vezi!)   .

N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 
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Restructurarea Liberty 
Tubular, omologată 
de Tribunalul Galaţi
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 O primă victorie în instanţă 

pentru administratorii 

concordatari ai „familiei” 

Liberty de la Galaţi s-a produs 

miercuri, 17 decembrie, odată cu 

omologarea de către Tribunalul 

Galaţi a planului de restructurare 

a Liberty Tubular Products Galaţi 

– laminorul de ţevi sudate al 

Combinatului Liberty. 

 „ Soluţia pe scurt: Admite 
cererea. În temeiul art. 28 din 
Legea nr. 85/20214 omologhează 
planul de restructurare privind 
pe debitoare, astfel cum a fost 
modifi cat. În temeiul art. 28 alin. 
(5) din Legea nr. 85/2014 prezenta 
hotărâre se comunică debitoarei, 
administratorului concordatar 
și creditorilor. În temeiul art. 29 
alin. (1) din Legea nr. 85/2014, 
de la data pronunţării prezentei 
hotărâri de omologare a planului 
de restructurare se suspendă de 
drept executările silite individu-
ale asupra debitorului ce au ca 
obiect recuperarea unor creanţe 
afectate și curgerea prescripţiei 
dreptului de a cere executarea si-
lită a creanţelor acestora. Respin-
ge, ca rămasă fără obiect, cererea 
de prelungire a suspendării exe-
cutărilor silite faţă de debitoare. 

Executorie. Cu drept de a formu-
la apel în termen de 7 zile de la 
comunicare. Cererea de apel se 
va depune la Tribunalul Galaţi. 
Pronunţată astăzi, 17.12.2025, 
prin punerea soluţiei la dispozi-
ţia părţilor prin mijlocirea grefei 
instanţei ”, potrivit anunţului de 
pe portalul instanţei.

 Așa cum „Viaţa liberă” a mai 
scris, restructurarea Liberty Tu-

bular Products este parte din 
planul general de restructurare a 
Combinatului Liberty, plan care, 
în forma lui modifi cată, propune 
vânzarea în bloc către un investi-
tor strategic a core-businessului 
Liberty și a laminorului Liberty 
Tubular Products, în scopul relu-
ării producţiei.

 Tot miercuri, Liberty Galaţi 
a câștigat un proces cu ANAF, 

Tribunalul Galaţi anulând un 
sechestru impus de Direcţia Ge-
nerală de Administrare a Marilor 
Contribuabili.

 Votul decisiv al ANAF privind 
planul de reorganizare a Liberty 
Galaţi, absolut necesar pentru 
o eventuală omologare de către 
Tribunalul Galaţi, este așteptat 
până la sfârșitul acestei săptă-
mâni. ,

VEŞTI BUNE, O PRIMĂ VICTORIE ÎN INSTANŢĂ  .  PLAN

 GĂLĂŢEAN 

REŢINUT PENTRU 

CONTRABANDĂ 

CU ARME

ANCHETĂ. Mai multe 

arme letale au fost descoperite 

de poliţiștii din Galaţi, în urma 

unui fl agrant făcut zilele trecut, 

în parcarea unui supermarket. 

Acţiunea a vizat-o pe o femeie în 

vârstă de 36 de ani, care tocmai 

intrase în posesia unui colet, pe 

care îl preluase dintr-un microbuz 

al unei societăţi de transport marfă 

și persoane. În cutia expediată 

din Elveţia de către soţul femeii, 

un bărbat de 38 de ani, poliţiștii 

au găsit trei arme. ”În interiorul 

coletului, disimulate într-o cutie, au 

fost descoperite trei arme letale, 

calibru 7,5 × 55 mm, în stare de 

funcţionare, supuse regimului 

autorizării. Bărbatul urmează să fi e 

prezentat Parchetului de pe lângă 

Judecătoria Galaţi, cu propunerea 

luării unei măsuri preventive sub 

aspectul săvârșirii infracţiunii 

de contrabandă califi cată”, a 

precizat cms. șef Felicia Tudoran, 

purtătorul de cuvânt al IPJ Galaţi.  

. Mariana Constandache 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Potrivit informaţiilor de pe 

portalul instanţelor, două dintre 

fi rmele care deţin construcţii 

pe Faleza Inferioară a Dunării 

– Libertatea 2000 şi Protima 

Serv – au obţinut suspendarea 

executării dispoziţiilor de 

demolare, transmise de Primăria 

Galaţi. 

Judecătorii Tribunalului 
Galaţi au admis cererile de 
suspendare a două dintre dis-
poziţiile de desfiinţare pe cale 
administrativă a construcţiilor. 
Hotărârile pronunţate nu sunt 
definitive, dar sunt executorii. 
În opinia avocaţilor celor două 
firme, există un dubiu cu pri-
vire la legalitatea modului în 

care a procedat administraţia 
locală. 

Aşa cum aţi putut afl a din zia-
rul „Viaţa liberă”, Primăria Galaţi 
a transmis dispoziţii de demolare 

pentru trei construcţii de pe Fale-
za Inferioară, amplasate în zona 
„Elice”. Una dintre ele este „ce-
lebra” „Libertatea 2000”, cealaltă 
este situată lângă ea, iar cea de-a 

treia este amplasată în partea 
stângă a scărilor monumentale. 

Conform Primăriei, proprieta-
rii construcţiilor au avut contract 
de închiriere a terenului propri-
etate a municipiului Galaţi, iar 
contractele au fost reziliate la fi -
nalul lunii octombrie, proprieta-
rii fi ind notifi caţi ca în termen de 
15 zile să elibereze terenul, con-
form clauzelor contractuale. În-
trucât aceștia nu s-au conformat 
notifi cării, au fost emise dispo-
ziţii de desfi inţare pe cale admi-
nistrativă, potrivit prevederilor 
Legii 50/1991 privind autorizarea 
executării lucrărilor de construc-
ţii, republicată, cu modifi cările și 
completările ulterioare”, ne-a co-
municat Primăria. 

Rămâne de văzut cum va acţi-
ona, în continuare, administraţia 
locală. ,

suspendare
Demolarea construcţiilor de pe Faleză, blocată în instanţă 

Unde sunt 
amplasate 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce viteză 

circulaţi, atât pe arterele din municipiul 

reşedinţă de judeţ, cât şi în mediul rural! 

Echipajele poliţiştilor sunt la datorie şi 

săptămâna aceasta.  Astăzi, 18 decembrie, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Frunzei, Tecuci 

și Calea Galaţi.   În judeţ, șoferii vor fi  moni-

torizaţi pe DN 25 la Braniștea și Liești, iar 

pe DJ 251, la Slobozia Conachi și Cudalbi. 

Pe DN 26, un radar se va afl a la Aviasan 

(„4 benzi“), iar pe DE 581 un aparat radar 

va fi  prezent la Cosmești. , Mariana 

Constandache
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Trei medalii internaţionale 
la culturism 
pentru un gălăţean
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Gălăţeanul Cosmin Silaghi a 
cucerit trei medalii la unul din-
tre cele mai mari şi prestigioa-
se concursuri internaţionale de 
culturism din Europa - Muscle 
Contest Austria Pro, desfăşurat 
la Viena. Performanţele sunt cu 
atât mai valoroase cu cât au par-
ticipat sportivi cu multă experi-
enţă, cu alte concursuri interna-

ţionale la activ. Şi n-a avut niciun 
compatriot ca adversar! 

„Nu mi-aș fi  putut imagina 
vreodată că o să ajung să parti-
cip la un concurs de acest gen, 
darămite să câștig toate catego-
riile la care am participat: Men’s 
Bodybuilding - Regional Novice 
Heavyweight; Men’s Classic Phy-
sique - Regional Novice B; Men’s 
Classic Physique - Pro Qualifi er 
Open Class C. A fost foarte greu, 
de multe ori m-a bătut gândul 

să renunţ, dormeam 3/4 ore 
pe noapte, de foame, ieșeam la 
3-4-5 dimineaţa, pe grade cu mi-
nus, să fac cardio, foame non-
stop, mâncare şi suplimente 
cântărite la gram”, a dezvăluit 
campionul. 

Cosmin a ţinut să mulţu-
mească public antrenorului 
său, Marius Chera, cu care cola-
borează de patru ani și a obţinut 
cele mai bune performanţe, lui 
Ciprian Grosu, care l-a învăţat să 

pozeze ca un profesionist, fami-
liei, iubitei și tuturor celor care 
îl susţin, apreciază și motivează 
zilnic să fi e mai bun și să facă 
performanţă.

Despre performanţele lui Cos-
min Silaghi aţi mai putut citi în 
ziarul „Viaţa liberă”. Reamintim, 
în 2025, după doi ani de pauză, 
a câştigat două medalii de aur 
la Cupa Federaţiei Române de 
Culturism și Fitness, categoria 
culturism seniori +90 kg. ,

ÎNTR-UN CONCURS DE TOP LA VIENA  .  PERFORMANŢE

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Pornind de la tradiţia Colegiu-
lui Naţional "Vasile Alecsandri“ 
de a se bucura de seri culturale 
la Teatrul Dramatic și de a petrece 
timp de calitate împreună (elevi 
și profesori), dincolo de spaţiul 
școlar, a apărut ideea de a reuni 
mai multe generaţii ale CNVA 
(actuali elevi ai liceului, actu-
ali profesori și foști profesori ai 

aceluiași) într-un cadru cultural 
relaxant. 

Astfel, duminică, 14 decem-
brie, peste 100 de elevi și pro-
fesori de la CNVA s-au bucurat 
împreună, unii de întâlnire, alţii 
de reîntâlnire după ani buni și 
de un bun  spectacol de comedie, 
la care s-a râs mult și cu poftă. 
„Nenumăratele ropote de aplauze 
de la fi nal m–au făcut să realizez 
că teatrul nu este doar un specta-
col, ci o întâlnire sinceră între oa-

meni, o oglindă a trăirilor noas-
tre. Cortina s-a lăsat, dar ecoul 
poveștii a rămas, purtat de acele 
aplauze care au închis seara cu 
sens și implinire, o seară de care 
noi, cei din CNVA, ne-am bucurat 
cu tot sufl etul”, ne-a povestit, cu 
emoţii, profesor Lucica Cojoca-
ru, cadru didactic organizator al 
evenimentului.

 „Pentru mine a fost o activi-
tate care mi-a umplut sufl etul de 
bucurie, emoţie, nostalgie, de o 
mulţumire infi nită. Nu pot să vă 
descriu sentimentul pe care l-am 
avut când i-am auzit sau văzut pe 
foștii mei colegi răspunzând afi r-
mativ la invitaţie cu atâta bucu-
rie și emoţie în glas și sufl et și 
sentimentul de aseară când am 
văzut sala teatrului plină de atâ-
tea generaţii împreună - generaţii 
unite de școala și cultură. A fost o 
altfel de seară, o seară deosebită, 
ce mulţi nu o vom uita”, a conclu-
zionat aceasta.  , 

tradiţie 
Teatrul, punte peste generaţii 

Trofeul 
Festivalului 
„Flori de Dor”, la 
Nicorești

LAUREAŢI. Grupul 

vocal „Armonii nicoreștene” a câștigat 

Marele Trofeu la Festivalul naţional 

de interpretare vocală „Flori de Dor”, 

desfăşurat sâmbătă, 13 decembrie, la 

Galaţi. Grupul din Nicorești, coordonat 

de prof. Cătălin Dănilă, a obţinut trofeul 

categoriei Colind, precum și Marele 

Trofeu al festivalului. Ajuns la cea de-a 

33-a ediţie, festivalul-concurs este 

organizat de Asociaţia culturală „Flori 

de dor” şi s-a derulat anul acesta sub 

genericul „Crăciunul e la noi acasă“.   

, V.L.

 CONCERT 

EXTRAORDINAR 

DE CRĂCIUN, 

LA TECUCI
SPECTACOL. Casa 

de Cultură și Primăria Tecuci 

organizează duminică, 21 

decembrie, de la ora 16.00, 

la Sala de spectacole 

„Ion Petrovici”, concertul 

extraordinar al trupei Distinto, 

sub genericul „Armonii de 

Crăciun”. În program, cântece 

de Crăciun și arii celebre din 

repertoriul clasic și pop-opera. 

Formatia Distinto reprezintă 

primul proiect pop-opera din 

România și unul dintre puţinele 

din lume de acest fel. Înfi inţată 

în anul 2005, trupa este alcătuită 

din Octavian Dobrotă (tenor), 

Marius Olteanu (tenor) și Mihai 

Radu (bas).În deschidere vor 

evolua elevi ai clasei de canto 

din cadrul Casei de Cultură 

Tecuci. Intrarea la spectacol 

este liberă. . V.L.  

O
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A fost reziliat contractul 
de lucrări la Biblioteca 
„V.A. Urechia”
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Consiliul Judeţean Galaţi trebuie 

să caute un nou constructor 

pentru fi nalizarea lucrărilor 

de renovare la Biblioteca „V.A. 

Urechia”, după ce a reziliat 

contractul afl at în execuţie. 

Deocamdată, este necesară o 

expertiză tehnică a intervenţiilor 

rămase de executat pentru 

renovarea şi restaurarea clădirii 

- monument istoric. 

Nu mai puţin de 15.000 de lei 
fără TVA plăteşte Consiliul Jude-
ţean Galaţi fi rmei Gia BVI Con-
struct din Iaşi, pentru elaborarea 
unei expertize tehnice la obiecti-
vul de investiţii „Renovare ener-
getică a Bibliotecii Judeţene «V.A. 
Urechia» Galaţi - Corp A”. Firma 
trebuie să stabilească lucrările 
rămase de executat şi valoarea 
acestora, după ce contractul afl at 
în derulare a fost reziliat. 

 Ce spune preşedintele 
Consiliului Judeţean 
Galaţi 

„Mi-aș fi  dorit să fi  fi nalizat Bi-
blioteca «V.A. Urechia», dar, din 
cauza unui constructor foarte-
foarte neserios, a trebuit să re-
ziliem contractul cu el și să scot 
diferenţa de executat. S-a înecat 
exact la mal. Gândiţi-vă că mai 
avea 10 la sută de executat, adi-
că foarte puţin, vreo 200.000 de 
euro dintr-o valoare de un mi-
lion și ceva de euro, două mili-
oane de euro. Mai avea 200.000 
de euro de executat și n-a reușit 

să-l mai facă, a intrat fi rma în 
incapacitate de plată. Nu puteam 
să ţin proiectul blocat și a trebuit 
să închid contractul cu el și o să 
dăm drumul la o altă procedură 
de licitaţie... În loc de noiembrie 
2025, va fi  gata în mai 2026. Sunt 
lucruri care se întâmplă, dar asta 
nu înseamnă că proiectele astea 
nu se fi nalizează”, a declarat 
preşedintele Consiliului Jude-
ţean Galaţi, Costel Fotea, la Pro 
Lider FM.

 Când şi cum a început 
renovarea 

Aşa cum aţi putut afl a din zi-
arul „Viaţa liberă”, renovarea şi 
restaurarea clădirii - monument 
istoric sunt posibile datorită fi -
nanţării europene pe care Con-
siliul Judeţean Galaţi a atras-o 
în cadrul Planului Naţional de 
Redresare și Rezilienţă (PNRR), 
Componenta 5 - Valul renovării. 
Valoarea totală anunţată a pro-
iectului este de 7.616.119 lei, din 

care 6.400.100 de lei reprezintă 
valoarea maximă a fi nanţării 
nerambursabile. 

Pentru proiectarea şi execuţia 
lucrărilor, Consiliul Judeţean Ga-
laţi a atribuit, pe 14 iulie 2023, un 
contract în valoare de 5.709.242 
de lei fără TVA fi rmei Optim Ma-
nagement & Engineers SRL. 

Dincolo de restaurarea ele-
mentelor arhitecturale, proiec-
tul include și componente tehni-
ce esenţiale: creșterea efi cienţei 
energetice, reabilitarea și imper-
meabilizarea anvelopei clădirii, 
refacerea instalaţiilor electrice 
și termice, precum și moderni-
zarea sistemelor de climatizare 
și ventilare. 

Reamintim că, din 10 iunie 
2024, Biblioteca Judeţeană „V.A. 
Urechia” şi-a sistat activităţi-
le cu publicul la sediul central, 
pentru că lucrările de renovare 
energetică şi restaurare a monu-
mentului avansaseră. Perioada 
de implementare a proiectului 
ar fi  trebuit să se încheie pe 11 
martie 2025. 

Biblioteca „V.A. Urechia”, 
găzduită în prestigiosul Palat al 
Comisiei Europene a Dunării, 
este primul monument din Ga-
laţi care a primit, în anul 2022, 
Marca Patrimoniului European și 
al doilea din România cu această 
distincţie. Autorităţile judeţene 
promit că în urma proiectului 
îşi va păstra autenticitatea de 
monument istoric din secolul al 
XIX-lea, dar, în interior, va oferi 
toate facilităţile unei biblioteci 
moderne, echipate cu tehnologie 
de secol XXI. .

EXPERTIZĂ TEHNICĂ PENTRU CE-A MAI RĂMAS DE EXECUTAT  .  PROCEDURI

 LICITAŢIE  

PENTRU 

LAPTOPURI 

ÎN ŞCOLI
DOTĂRI. Primăria Galaţi 

anunţă că a lansat în licitaţie un 

contract important, pentru noi 

dotări în școli și grădiniţe. Este 

vorba despre achiziţia a 1.186 

de laptopuri, care vor ajunge 

în clase. Valoarea estimată a 

contractului este de 3.715.000 de 

lei, iar data-limită pentru depunerea 

ofertelor este 19 ianuarie 2026.

Laptopurile vor fi  achiziţionate în 

cadrul amplului proiect prin care 

Primăria a asigurat dotări pentru 

fi ecare clasă. Este vorba despre 

proiectul „Dotarea cu mobilier, 

materiale didactice și echipamente 

digitale a unităţilor de învăţământ 

preuniversitar din municipiul Galaţi”, 

derulat prin PNRR, în valoare de 82 

milioane de lei.  .  Anca Melinte

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Un bărbat, în vârstă de 61 de 
ani, din localitatea gălăţeană 
Matca, a fost reţinut marţi, 16 
decembrie, sub acuzaţia de vi-
olenţă în familie și tentativă de 
distrugere prin incendiere.

 Soţia bărbatului, în vârstă de 
58 de ani, a anunţat Poliţia după 
ce ar fi  fost bătută de partenerul 
de viaţă, afl at sub infl uenţa alcoo-
lului. Oamenii legii s-au deplasat 
imediat la faţa locului, iar în urma 
verifi cărilor efectuate au constatat 

că aspectele sesizate se confi rmă. 
Femeia prezenta leziuni trauma-

tice care au necesitat între cinci și 
șase zile de îngrijiri medicale.

 După completarea formularu-
lui de evaluare a riscului, s-a decis 
emiterea unui ordin de protecţie 
provizoriu, integritatea femeii fi -
ind pusă în pericol. Astfel, indi-
vidul a fost evacuat din locuinţa 
comună și i-a fost interzisă apro-
pierea la o distanţă mai mică de 
zece metri faţă de victimă.

 La afl area veștii, bărbatul ar 
fi  scos o butelie dintr-o anexă a 
locuinţei și ar fi  ameninţat că se 
aruncă în aer, punând în peri-
col atât propria persoană, cât și 
imobilul pe care era obligat să îl 
părăsească. .

violenţă
A ameninţat că dă foc la casă, după ce și-a bătut soţia

602,8470OO

gram aur

5,4513OO

franc elveţian gra

4,3442 OO
dolardola

5,0923OO

euro
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seminar 
Tradiţii româneşti autentice

ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

Anul acesta ne-au trecut pra-
gul mulţi elevi ai Seminarului 
Teologic „Sf. Ap. Andrei“ din Ga-
laţi, semn că în această şcoală (de 
unde, de altfel, concursul nostru a 
mai avut elevi câştigători) se pune 
accent pe învăţarea tradiţiilor ro-
mâneşti autentice, mereu la loc de 
cinste în programul copiilor.

Miercuri dimineaţa, ne-a colin-
dat un grup mai mare de elevi ai 
acestei prestigioase şcoli, de la cla-
sele pregătitoare A şi a II-a C, îm-
preună cu profesoarele Florentina 
Micu şi Daniela Porumb, acompa-

niaţi la diferite instrumente de co-
legii lor mai mari, din clasa a V-a 
A, pregătiţi de profesorii Anişoara 
Negură şi Sandu Şuierică.

Forţa din vocile şi din sufl ete-
le copiilor s-a simţit din plin în-
tre zidurile redacţiei noastre, iar 
cântecele lor au făcut cunoscut 
tuturor că ne pregătim cu toţii 
să-l primim din nou în case şi în 
sufl ete pe Mântuitorul nostru, 
fi ind martori, ca în fi ecare an, ai 
Naşterii miraculoase. 

Evident, copiii au colindat, iar 
gazda i-a răsplătit cu fructe şi dul-
ciuri, după datină, urându-le să 
fi e sănătoşi şi să crească frumoşi 
la trup şi la sufl et.    .

Daruri de suflet
RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Un program integral de colinde, 

din care n-a lipsit nici jocul 

caprei, prezentat impecabil în 

port tradiţional românesc, ne-a 

încântat sufl etele miercuri, în 

holul redacţiei „Viaţa liberă”, 

artiştii fi ind colindători de la 

Școala Gimnazială Nr. 1 din 

Rediu, judeţul Galaţi.

Însoţiţi de cadre didactice 
din școală, prof. Liliana Simona 
Sîrbu şi prof. Mihaela Dajbog, 
elevii ne-au încântat cu colinde 
tradiţionale, pentru moment 
uitând cu toţii că nu suntem în 
ograda vreunui bun gospodar 

din sat, ci în holul redacţiei. Bra-
dul falnic pe care l-am pregătit 
în redacţia noastră a strălucit 
mai tare sub glasurile cristali-
ne ale colindătorilor, care şi-au 
luat rolul în serios, punând nu 
doar talent, ci şi sufl et în cân-
tecul lor.

Am afl at că misiunea lor de a 
transmite mesajul divin nu s-a 
încheiat la noi în redacţie, elevii 
din Rediu mergând și la alte in-
stituţii din oraș pentru a colinda 
și a duce mai departe tradiţiile 
de Crăciun și Anul Nou. Același 
lucru îl vor face, evident, și la ei 
în comună, fi indcă la sat s-a năs-
cut tradiţia şi tot de acolo vine 
speranţa că va fi  transmisă mai 
departe.   .

DE LA ELEVII ȘCOLII GIMNAZIALE NR. 1 REDIU  . TRADIŢII

LEONICA  

ROMAN, 

O PĂSTRĂTOARE 

A TRADIŢIEI 

DAR. Ne-a colindat din nou anul 

acesta o doamnă extraordinară, 

un ambasador special al portului 

şi tradiţiilor neamului românesc, 

doamna Leonica Roman, 

bibliotecară la Biblioteca Judeţeană 

„V.A. Urechea“, care, în 2025, a 

venit la „Viaţa liberă“ nu doar cu 

colindele tradiţionale, ci şi cu o 

felicitare 3D personalizată, pentru 

care îi mulţumim din sufl et.  Anul 

acesta, doamna Leonica a purtat 

o ie cusută chiar de mâinile ei în 29 

de zile, o ie urbană personalizată, 

cu litera „L“, de la numele său, şi 

siluete de cărţi, în culorile drapelului 

naţional, la cămaşă asortând şi o 

maramă. De asemenea, traista şi 

brâul au fost ţesute la război tot de 

dumneaei, iar fota, de origine din 

Muscel, a fost primită în dar.  Am 

apreciat cu atât mai mult colinda 

Leonicăi Roman, impecabilă, care a 

făcut să ne răsune casa de bucuria 

Naşterii Mântuitorului, ştiind că în 

spatele cântecului stă un om care 

nu doar admiră tradiţiile româneşti, 

ci le trăieşte cu adevărat.     

. Beatrice Dumitriu

spirit
Vestitorii Naşterii Domnului 

BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Un alt grup de copii frumoși și 
talentați ne-a pășit pragul mier-
curi, 17 decembrie,  cu cântece 
de iarnă și colinde tradiţionale. 
Elevii clasei a VIII-a de la Colegiul 
Național „Mihail Kogălniceanu” 
au adus în casa „Vieţii libere“ spiri-
tul sărbătorilor. Încă de la intrare, 
energia lor pozitivă și entuzias-
mul au umplut întreaga redacție. 
Pe parcursul vizitei, holul s-a 
transformat într-un mic spațiu de 
sărbătoare, în care glasurile lor 
au răsunat armonios, iar fi ecare 

colind a adus un strop din magia 
Crăciunului. Programul lor a fost 
unul atent pregătit și plin de far-
mec. Fiecare colind a demonstrat 
pasiunea elevilor pentru muzică 
și pentru tradițiile de Crăciun, 
dar și dorința lor de a împărtăși 
aceste momente cu ceilalți. La fi -
nal, elevii au fost răsplătiți cu mici 
daruri și cărți, pentru a le aminti 
de această zi frumoasă și pentru a 
le încuraja dragostea pentru lec-
tură și tradiție. Plecând spre alte 
instituții, tinerii colindători au 
promis că vor continua să ducă 
mai departe magia Crăciunului, 
oriunde vor ajunge.   .

crăciun 
Mesaj din inimă al corului „Angelis“

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Așa cum era fi resc, elevi de la 
Seminarul Teologic „Sf. Andrei” 
din Galați, alături de colegi de la 
Școala Gimnazială Nr. 7, adunați 
într-un grup intitulat suges-
tiv „Angelis” și coordonați de 
preotul profesor Adrian Marin, 
ne-au transmis mesajul divin al 
Nașterii Domnului direct în se-
diul redacției.

Pe mai multe voci, plini de 
voioșie și de credință, elevii au 
cântat și ne-au colindat, umplân-
du-ne sufl etele de magia acestor 
zile. Colindătorii au primit din 
partea noastră pungi cu daruri 
și cărți pregătite special pentru 
ei și au plecat spre alte locuri din 
oraș pentru a transmite mesajul 
sfânt al acestor zile, promițându-
ne că vor reveni și la anul, mai 
mari și mai înțelepți. În zilele ce 
urmează, coriștii de la „Angelis“ 

îl vor aștepta cu bucu-
rie, în casele lor, alături 
de cei dragi, pe Moș 
Crăciun, care negreșit 
le va aduce darurile 
dorite. Le mulțumim 
că ne-au adus colinda 
sfântă și le transmi-
tem sărbători fericite 
cu sănătate, alături de 
cei dragi!   .

veselie 
Colindă de la Grădiniţa „Tweety“

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

Miercuri a fost din nou zi de 
colinde, la „Viața liberă“. Ușile 
redacției s-au deschis, bradul 
împodobit din holul redacției 
primind lângă el primul grup 
de colindători încă de dimineaţă. 
Piticii de la Grădinița „Tweety“ 
ne-au trecut pragul, cu sclipiri 
în ochi, cuminți și îmbrăcați 
tradițional. Copiii 
ne-au vestit Nașterea 
Domnului Iisus Hris-
tos, precum și apro-
pierea Anului Nou. 
Mesajul divin a făcut 
ca întrega redacție să 
răsune de sunete de 
clopoței, iar magia 
acestor zile s-a simțit 
mai intens. Pentru că 
au cântat frumos și 

pentru că în această perioadă Moș 
Crăciun își face simțită prezența, 
sub bradul frumos împodobit din 
holul redcției noastre, micuții au 
găsit pungi cu fructe și dulciuri, 
dar și cărți. Aceștia au plecat și 
spre alte instituții să vestească 
Nașterea Domnului, urmând ca, 
de vineri, când începe vacanța, 
să-l aștepte pe Moșul, cuminți, 
în familiile lor. Tuturor, le urăm 
„Sărbători fericite!“.   .
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Opţiunile gălăţenilor 
în contextul crizei 
de la Liberty
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Să fi i nevoit să-ţi cauţi un al 

doilea job, mai ales în cazul 

unor salariaţi cu o vârstă 

mai apropiată de momentul 

pensionării decât de cel al 

absolvirii, nu are cum să fi e 

ceva ușor. Cu atât mai difi cil 

este ca, după ce ai muncit o 

viaţă întreagă într-un domeniu 

monoindustrial, în care știi să 

faci un singur lucru, să încerci 

să te îndrepţi către un job de pe 

piaţa liberă. Cu toate acestea, 

oportunităţi există, chiar și în 

Galaţi. E nevoie însă de o doză 

de curaj, de răbdare și, de multe 

ori, de un dram de noroc. 

 Situaţia difi cilă cu care se 
confruntă Combinatul siderurgic 
Liberty Galaţi, marcată de proble-
me fi nanciare, restructurări de 
personal și întârzieri salariale, a 
generat un val de incertitudine 
pentru mii de angajaţi și familiile 
lor. La fel de nesigură este și soar-
ta angajaţilor unor fi rme a căror 
activitate depinde aproape exclu-
siv de Combinat. În acest context, 
mulţi gălăţeni caută soluţii pentru 
a-și asigura stabilitatea fi nanciară, 
fi e prin găsirea unui al doilea loc 
de muncă, fi e prin reconversie 
profesională.

 Pentru o parte dintre angajaţii 
afectaţi de criză, o primă opţiune 
care li se deschide este cea a va-
lorifi cării competenţelor actuale. 
Astfel, pentru angajaţii cu expe-
rienţă în industria metalurgică 
și domenii conexe, există oportu-
nităţi de a-și folosi califi cările do-
bândite în cadrul combinatului, de 
exemplu, în industria metalelor și 
construcţiilor. Companiile locale 

sau din regiune active în confecţii 
metalice, construcţii navale sau in-
ginerie caută adesea personal cali-
fi cat (sudori, lăcătuși, electricieni, 
mecanici). Acestea pot oferi locuri 
de muncă full-time sau part-time. 
Unele dintre aceste joburi sunt dis-
ponibile prin Agenţia Judeţeană 
pentru Ocuparea forţei de Muncă 
(AJOFM) Galaţi, iar altele sunt pos-
tate pe platformele de recrutare 
gen eJobs.  

 Reconversia profesională, 
o soluţie pe termen lung 

Cei cu expertiză vastă ar putea 
lua în considerare oportunităţi de 
mentorat, adică de a preda sau a 
oferi cursuri de formare profesio-
nală pentru tinerii care doresc să se 
specializeze în domenii tehnice.

 Având în vedere că unii anga-
jaţi au fost trimiși în întrerupere 
temporară a activităţii (o expresie 
mai elegantă pentru șomajul teh-

nic) sau sunt vizaţi de restructura-
re, o soluţie pe termen lung pentru 
ei este reconversia profesională. 
AJOFM Galaţi este principala in-
stituţie care oferă măsuri de spri-
jin, inclusiv cursuri de formare 
gratuite și consiliere profesională. 
Angajaţii pot accesa o varietate de 
cursuri, de la cele din domeniul IT 
(operator calculator, programator) 
la cele din servicii (agent de asigu-
rări, bucătar, șofer profesionist). 
Reconversia este cu atât mai „vala-
bilă” cu cât există domenii cu ce-
rere crescută de forţă de muncă. 
Sectoare precum logistica, servici-
ile (comerţ, HoReCa) și transportu-
rile sunt dinamice la Galaţi și ge-
nerează constant locuri de muncă, 
inclusiv poziţii care necesită reca-
lifi care rapidă.

 Pentru cei care rămân angajaţi 
la Liberty, dar au nevoie de un venit 
suplimentar din cauza întârzieri-
lor salariale, joburile part-time (de 

patru ore, sau de șase până la opt 
ore) reprezintă o opţiune viabilă. O 
gamă largă de sectoare, de la retail 
la servicii de livrare sau activităţi 
de agent de vânzări/asigurări, ofe-
ră programe fl exibile care pot fi  
combinate cu programul de bază. 
De asemenea, utilizarea platfor-
melor online de joburi, precum 
eJobs sau OLX Locuri de muncă, 
poate facilita găsirea rapidă a unor 
oferte adecvate.

 Un al doilea job nu mai este doar 
o soluţie temporară, ci o formă de 
adaptare la realităţile economice 
actuale. Fie îţi schimbi radical cari-
era, prin reconversie profesională, 
fi e îţi cauţi un al doilea serviciu în 
domenii similare cu cel cu care ești 
familiarizat, variante întotdeauna 
există. Nimeni nu zice că e ușor. Să 
stai însă să-ţi plângi singur de milă, 
să aștepţi la nesfârșit bonurile de 
masă și puiul – asta deja nu mai 
este o opţiune. .

AL DOILEA LOC DE MUNCĂ, O NECESITATE  .  OPORTUNITĂŢI

 ROAMING 

MAI IEFTIN 

ÎN REPUBLICA 

MOLDOVA 

ŞI UCRAINA

TARIFE. ANCOM anunţă 

că, de la 1 ianuarie 2026, Republica 

Moldova și Ucraina se alătură 

sistemului de tarifare „Roaming 

ca acasă” al Uniunii Europene. 

Utilizatorii din cele două ţări care 

călătoresc în UE, precum și utilizatorii 

din UE afl aţi în cele două state vor 

putea efectua sau primi apeluri, 

trimite mesaje și utiliza servicii de 

internet și date mobile fără costuri 

suplimentare, în aceleași condiţii ca 

în ţara de origine. „Astfel, utilizatorii 

din România care au avut, în anumite 

cazuri, tarife chiar și de peste 

8.000 euro/GB, vor achita, de la 1 

ianuarie 2026, cel mult o suprataxă 

de maxim 1,33 euro/GB (1,10 euro 

fără TVA) în plus faţă de tarifele 

naţionale, după depășirea limitei 

de utilizare rezonabilă”, transmite 

ANCOM. Tot de la 1 ianuarie, scade 

valoarea maximă a suprataxei 

pentru depășirea limitelor de utilizare 

rezonabilă a serviciilor de date în 

roaming în SEE, până la 1 euro/GB 

(fără TVA).  . Cristinel Luca 

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Noua campanie a reţelei euro-
pene EURES, „Cariera te va duce 
departe”, își propune să-i ajute 
pe elevii, studenţii, absolvenţii 
și tinerii la început de drum în 

căutarea unui loc de muncă pe 
piaţa muncii din Europa. „Ești 
student, proaspăt absolvent sau 
urmezi cursuri în învăţământul 
profesional? Poate ești un tânăr 
adult în căutare de noi oportuni-
tăţi profesionale sau poate nu ai 
un loc de muncă, nu urmezi stu-

dii sau cursuri de formare, dar în-
cerci să-ţi găsești vocaţia? Campa-
nia cu durata de 5 luni se axează 
exclusiv pe acordarea sprijinului 
de care ai nevoie în fi ecare etapă 
a parcursului, ajutându-te să te 
apropii de locul de muncă visat”, 
afi rmă organizatorii campaniei.

 Până la sfârșitul lunii mar-
tie 2026, campania „Cariera te 
va duce departe” organizată de 
EURES își propune să asigure per-
soanelor cu vârste cuprinse între 
18 și 35 de ani acces egal la for-
mare, stagii sau locuri de muncă 
în 31 de ţări (27 de ţări ale UE, 
Islanda, Liechtenstein, Norvegia 
și Elveţia).

 Aproape 1.000 de consilieri 
EURES din cele 31 de ţări sunt 
pregătiţi să răspundă la între-
bări și să ofere informaţii despre 

o gamă largă de teme, cum ar 
fi : stagii și ucenicii; dezvoltarea 
personalizată a competenţelor; 
depășirea barierei lingvistice și 
alte aspecte practice; condiţii de 
viaţă și de muncă în străinătate; 
târguri de locuri de muncă (in-
clusiv evenimente desfășurate 
online).

 Gălăţenii interesaţi să ocu-
pe un loc de muncă în Spaţiul 
Economic European pot viziona 
locurile de muncă vacante pe si-
te-ul anofm.ro/eures, pot solicita 
informaţii la numărul de telefon 
0236 412 262 ori la adresa de e-
mail mihaela.piraianu.gl@ano-
fm.gov.ro sau se pot prezenta la 
sediul AJOFM Galaţi din strada 
Domneasca, nr. 191, etajul 1, ca-
mera 16, pentru servicii de infor-
mare, consiliere și mediere. .

cariere
Campanie EURES pentru tinerii la început de drum
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competiţii
Dispute interesante pe semicerc

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

HANDBAL. Participarea se-
lec ţio natei României la Cam-
pionatul Mondial de handbal 
femi nin s-a încheiat cu o clasare 
onorabilă, locul al nouălea. Spu-
nem onorabilă, ţinând cont că 
„tricolorele“ s-au prezentat cu o 
echipă afl ată în reconstrucţie și 
un staff tehnic schimbat.

Din lot a făcut parte, cu o 
prezenţă notabilă, și jucătoarea 
gălăţeană Elena Dache Roșu - 
crescută și formată la CS Școlar 
Galaţi, sub îndrumarea antre-
noarei Maria Lupu. În prezent, 
jucătoarea este legitimată la HC 
Dunărea Brăila.

Primele patru poziţii mondia-
le au fost ocupate, în ordine, de că-
tre: Norvegia, Germania (23-20 în 
fi nală), Franţa şi Olanda (33-31).

• Zilele acestea, au avut loc 
două meciuri derbi, unul între 
echipe gălăţene, iar celălalt Ga-
laţi vs. Vaslui.

În primul s-au întâlnit echipe-
le de junioare III de la ACS Luci-
an Bute și CS Municipal. După o 
dispută inegală, doar pe alocuri 
echilibrată, prima formaţie (an-
trenată de Nicoleta Vlad) s-a im-
pus cu scorul de 36-16 (17-10) în 
faţa elevelor antrenorului Costel 
Coman.

Cele două grupări au evoluat 
în următoarele distribuţii.

ACS Lucian Bute: Voion, 
Anuţi, Bordei, Cărare - Enache 
6 goluri, Toarbă 1, Penişoară 2, 
Cibotariu 11, Bodea 2, Lupea 3, 
Milovici, Vrânceanu, Sandu 2 şi 
Mocanu 5.

CS Municipal: Lupică, Oprea 
- Rania Giușcă, Popa, Biro 2, Mun-
teanu, Gheonea 1, Luca 2, Rusin 

9, Ilie, Iamandi, Taras 2, Riana 
Giuşcă.

Junioarele II de la CSM Ga-
laţi (antrenor Viorel Alexandru) 
au trebuit să se întrebuinţeze 
foarte serios în meciul cu LPS 
Vaslui. După un joc echilibrat, 
tabela a arătat un scor foarte 

strâns, 31-30 (15-15). Principale-
le marcatoare ale gălăţencelor: 
Baldovin și Iorga (câte 6 goluri), 
Mihoci (5), Codreanu și Cardon 
(câte 4). Echipa noastră a înche-
iat parcursul în Seria A pe locul 
al doilea, cu opt victorii și două 
înfrângeri.  .

Meciul cu FC Argeş, 
mai important 
decât transferurile

FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

În această perioadă se tot 

vehiculează zvonuri cu privire 

la vânzarea de jucători dinspre 

Oţelul către echipele înstărite 

din campionat, dar președintele 

clubului gălăţean mizează 

pe concentrarea asupra 

următorului meci.

Gruparea gălățeană a devenit 
punct de atracție în presa centra-
lă, după încântătoarea evoluție a 
„oțelarilor“ în Giulești, când au 
surclasat ca joc și rezultat chiar 
liderul campionatului, Rapid. 
Evoluțiile constant bune a câtor-
va dintre jucătorii străini au atras 
și interes din partea echipelor 
puternice, din punct de vedere 
fi nanciar, din Superligă. Joao La-
meira, Conrado și Joao Paulo sunt 

cele trei ținte principale din echi-
pa Oțelului, dar și alte nume ar 
putea să apară pe parcurs pe lista 
de cumpărături în mercatoul din 
iarnă al cluburilor cu obiective 
mai importante.

Totuși, în toată această pe-
rioadă intensă de zvonuri, 
președintele Cristian Munteanu 
a anunțat că cel mai important 
lucru de moment este meciul cu 
FC Argeș, de sâmbătă, nicidecum 
cine și pe câţi bani pleacă. „Am 
stabilit în cadrul clubului să nu 
mai vorbim și să nu mai citească 
jucătorii tot felul de anunţuri. 
Avem un meci de două ori mai 
greu decât cu Rapidul. Știu și ei. 
În două - trei săptămâni, ne vom 
despărți de 2-3 jucători. Nu avem 
propuneri din țară pentru ei. La-
meira e căpitanul nostru și e prea 
important pentru echipă“, a spus 
Munteanu.

De asemenea, președintele 
Oțelului a discutat și despre ne-
cesitatea de a aduce mai mulți 
jucători români la echipă, în 
condițiile în care s-ar putea în-
ăspri sancțiunile dacă nu se res-
pectă regula de minimum cinci 
autohtoni pe teren. „Așa se aude, 
că vor fi  amenzi. Nu e nimic clar. 
Mai e o fereastră de transferuri 
importantă în vară. Asta de iarnă 
este mai puțin importantă. Banii 
înseamnă mult, dar jucătorii stră-
ini pe care îi avem ne permit o 
clasare mai sus în ierarhie și pu-
tem lua mai mulți bani. Este ceva 
asumat. Noi, vara trecută, am 
înfi ințat echipa a doua din Liga 
a III-a. Acolo evoluează U16, U17 
și chiar U15. În doi-trei ani sper 
să formăm „underii“ noștri, ca să 
nu mai împrumutăm de la alții. 
Noi încercăm să-i formăm. Piața 
din România are puține variante. 

Jucătorii care există sunt foarte 
scumpi“, a adăugat Munteanu.

Duel decisiv 
pentru play-off

Meciul cu FC Argeș poate fi  
considerat un real derbi în lupta 
pentru play-off, având în vedere 
că se întâlnesc echipele de pe lo-
curile 5 și 6. Cu un succes contra 
piteștenilor, Oțelul ar avea asigu-
rată clasarea între primele șase 
la fi nele anului calendaristic, cu 
încă nouă etape rămase de dispu-
tat din sezonul regulat. Mai mult, 
s-ar apropia la doar un punct de 
locul al cincilea, ocupat chiar de 
adversarul de sâmbătă.

În cazul unui eșec contra 
piteștenilor, Oțelul ar putea în-
cheia cel mai jos pe locul 9, în 
funcție de rezultatele celorlalte 
echipe contracandidate în lupta 
pentru play-off.  .

MIZĂ RIDICATĂ PENTRU ULTIMUL MECI DIN 2025 . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

HALTERE. „Cupa Moș 

Crăciun“, competiţie amicală de 

haltere s-a desfășurat în sala CSS 

Galaţi, la concurs participând, 

pe lângă gazde, şi sportivi de la 

Centrul de Antrenament Foltești. 

În acest centru sătesc, antrenorul 

Gheorghiţă Burgoci, și el fost la 

CSS Galaţi, pregătește halterofi li 

pentru CSM Arad. La întreceri 

au participat toate categorile de 

sportivi, de la începători la avan-

saţi: Valentina Cornea, Eduard 

Darie, Andrei Marian Alecu (Galaţi) 

și Mihai Vieru (Arad). Principalele 

organizatoare au fost antrenoarele 

Mariana Toma și Liliana Neculiţă.

HOCHEI. Echipele de 

seniori participante în Campionatul 

Naţional de hochei se pregătesc 

pentru partea a doua a competiţiei. 

Sunt echipele din grupa a doua 

valorică (locurile 6-9), între care 

se afl ă şi CSM Galaţi. Gălăţenii, 

antrenaţi de Vitaly Kiricenko şi 

Cătălin Berdilă, ocupă locul 7, cu 

3 puncte obţinute în prima parte a 

competiţiei. În următoarele meciuri, 

gălăţenii vor juca cu Steaua - locul 

6, cu 6 puncte, cu Sapienţia - un 

punct şi Sportul Studenţesc - zero 

puncte. În primele meciuri, Galaţiul 

întâlneşte Steaua (pe 19 şi 20 de-

cembrie) pe teren propriu, iar pe 16 

şi 17 ianuarie va juca cu Sapienţia. 

Ultima „dublă“ va fi , în Capitală (23-

24 ianuarie), cu Sportul Studenţesc.

DISTINCŢIE. La „Gala 

voleiului românesc“, desfăşurată 

recent în Capitală, au fost evidenţi-

ate importante realizări ale Clubului 

Sportiv Municipal Arcada Galaţi. În 

primul rând, prof. Sergiu Stancu, 

şi selecţioner al echipei naţionale 

masculine, i-a fost înmânată înalta 

distincţie de antrenorul anului în 

România. De asemenea, a fost 

evidenţiată preocuparea clubului 

gălăţean pentru creşterea jucă-

torilor tineri şi în general pentru 

dezvoltarea voleiului juvenil. .

„Cupa Moș 
Crăciun”

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

În cadrul unei discuţii despre 
indicatorii macroeconomici pe 
care va fi  construit bugetul pe 
2026 și măsurile de încurajare 
a mediului privat, Ilie Bolojan 
a declarat că toate guvernele 
care vor veni vor trebui să res-

pecte o tendinţă de reducere a 
defi citelor. 

 Bolojan explică cum va fi  
coborât defi citul bugetar 

Pentru scăderea celor două 
puncte procentuale, de la 8,4% 
la 6,4% din PIB, premierul sus-
ţine că e nevoie de disciplină 
bugetară. 

“Asta înseamnă să avem o dis-
ciplină bugetară, să ne scădem 
cheltuielile de funcţionare, să 
încasăm impozite și să creăm 
condiţii de dezvoltare. Înseam-
nă pe de o parte să generăm 
măsuri care să menţină o disci-
plină fi nanciară bugetară, care 
să însemne reducerea de cheltu-
ieli, dar și condiţii ca în anumite 

sectoare de activitate să creăm 
sprijin fi nanciar pentru relan-
sare economică”, a declarat Ilie 
Bolojan.

 IMCA și impactul 
asupra investiţiilor 
străine 

Premierul a oferit un exem-
plu concret privind impactul 
unor taxe introduse în anii tre-
cuţi: taxa de 1% pe cifra de afa-
ceri (IMCA) a afectat în special 
companiile mari. „Unul dintre 
efectele acestor măsuri a fost scă-
derea la jumătate a volumului de 
investiţii străine”, a explicat el. 
Premierul a subliniat că, în loc 
să impoziteze profi turile, unele 
măsuri impozitează cifra de afa-
ceri, ceea ce poate crea probleme 
în sectoare cu profi t redus. 

Bolojan a menţionat necesita-
tea limitării preţurilor de trans-
fer și eliminarea sau reducerea 
acestei taxe. „În aceste zile tre-
buie să cădem de acord în Coa-
liţie. Au fost discuţii în ultimele 
trei săptămâni între reprezen-
tanţii economici ai celor patru 
partide. Vom veni cu o soluţie 
în zilele următoare”, a adăugat 
premierul. ,

DEFICIT DE 6,4% DIN PIB ÎN 2026  .  PROGNOZĂ 

 PROFESOR 

UNIVERSITAR 

ARESTAT                      

DUPĂ CE 

A VIOLAT 

O STUDENTĂ
ABUZ. Un profesor, în 

vârstă de 57 de ani, din cadrul 

Facultăţii de Medicină Veterinară 

a Universităţii de Ştiinţele Vieţii 

(USV) din Iaşi, a fost arestat 

preventiv, pentru 30 de zile, sub 

acuzaţia de viol. Corneliu Gașpar, 

cel care preda disciplina „Etică 

şi integritate academică”, a fost 

acuzat de către o studentă că 

ar fi  abuzat-o sexual.  Tânăra a 

reclamat că pe 9 iulie, după un 

examen, profesorul ar fi  invitat-o în 

birou, loc în care ar fi  obligat-o să 

întreţină un raport sexual oral cu 

acesta. Colegii fetei au relatat că 

bărbatul hărţuia frecvent studente 

și avea un comportament jignitor 

și umilitor. Conform Digi 24, 

pentru toate aceste acuzaţii au 

existat și probe video surprinse de 

camerele video din universitate. 

Profesorul a fost reclamat la 

Poliţie, iar conducerea universităţii 

a demarat o anchetă internă, în 

urma căreia profesorului i-a fost 

desfăcut contractul de muncă.  

. Beatrice Dumitriu 

 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

Grupul ucrainean Metinvest, 
controlat de miliardarul Rinat Ah-
metov, a fi nalizat pe 16 decembrie 
2025 achiziţia ArcelorMittal Tubu-
lar Products Iași, o fabrică româ-
nească specializată în producţia de 
ţevi structurale sudate. Tranzacţia 
marchează prima investiţie de 
producţie directă a companiei în 
România și o extindere semnifi ca-
tivă a activelor sale industriale în 
Uniunea Europeană. 

 Fabrica are o capacitate maxi-
mă de producţie de 240.000 de tone 
pe an și livrează produse pentru 
sectoare precum construcţiile, in-
frastructura, ingineria și agricul-
tura. Aceasta va fi  integrată treptat 
în structurile de producţie ale Met-
invest în cursul anului 2026. 

 Compania a precizat că va res-
pecta toţi termenii contractelor 
de muncă existente cu angajaţii 

din Iași, oferind astfel stabilita-
te forţei de muncă locale. În pre-
zent, unitatea dispune de cinci 
linii de producţie, două linii de 
tăiere longitudinală și două linii 
de acoperire. 

 Metinvest a obţinut aprobări-
le necesare pentru achiziţie atât 
din partea Comisiei Europene, 
cât și a Consiliului Concuren-
ţei din România, după luni de 
negocieri și analiza investiţiei 
străine.

 Conducerea grupului a sub-
liniat că amplasarea strategică a 
fabricii, la aproximativ 600 de ki-
lometri de Zaporojie, va permite 
aprovizionarea regulată cu ma-
terii prime și integrarea efi cientă 
în lanţurile de producţie. 

 Rinat Ahmetov, proprietarul 
grupului Metinvest, este conside-
rat cel mai bogat om de afaceri 
din Ucraina și deţine active în 
diverse domenii industriale la 
nivel global. ,

achiziţie 
Fabrica ArcelorMittal Iași, achiziţionată de grupul Metinvest

Ce crede 
premierul 
despre porecla 
„Ilie Sărăcie”

CRITICI. Premierul Ilie Bolojan a reac-

ţionat, la Digi FM, la apelativul „Ilie Sărăcie”, 

folosit de critici în contextul majorării taxelor. 

Şeful Executivului a spus că este ușor să pui 

etichete și să lansezi sloganuri pe online sau 

în Parlament, dar mult mai greu să-ţi asumi 

responsabilitatea de a scoate ţara dintr-o 

situaţie difi cilă. Bolojan a subliniat că nu se 

lasă infl uenţat de injurii sau critici nefon-

date: „Atunci când te critică cineva serios, 

care a realizat ceva difi cil, analizezi dacă are 

dreptate. Dar când ești înjurat de oameni cu 

alte agende, îţi vezi de treaba ta”, a explicat 

premierul. , Beatrice Dumitriu

Planurile lui Ilie Bolojan 
pentru bugetul 

pe anul viitor 
 Șeful Executivului, Ilie 

Bolojan, a declarat că 

bugetul pe anul 2026 va fi  

pe reducerea defi citului 

bugetar, pentru a ajunge 

la 6,4% din Produsul 

Intern Brut (PIB), faţă de 

8,4% cu cât vom încheia 

anul acesta. Ţinta fi nală a 

acestui plan este ca până 

în anul 2030 să ajungem 

la 3% din PIB, a afi rmat 

premierul într-o emisiune 

de la Digi FM. 

o a ea egu ată cu a
ime și integrarea efi cientă
urile de producţie. 
at Ahmetov, proprietarul
ui Metinvest, este conside-
mai bogat om de afaceri
raina și deţine active în

domenii industriale la
lobal. ,

t că nu se 

nefon-

va serios,

zi dacă are

oameni cu

a explicat

riu
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Blocadă Blocadă 
totală totală 

impusă impusă 
VenezueleiVenezuelei

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Președintele Trump a ordonat 

marţi „blocarea completă” a 

petrolierelor sancţionate care 

navighează către și dinspre 

Venezuela, o escaladare a 

campaniei de presiune pe care 

administraţia sa o desfășoară 

de luni de zile împotriva 

președintelui Nicolás Maduro. 

Însă ţinta fi nală și impactul 

economic al blocadei nu 

sunt deocamdată clare, scriu 

Reuters, New York Times și 

The Economist, preluate de 

HotNews. 

 „Venezuela este complet în-
conjurată de cea mai mare arma-
dă adunată vreodată în istoria 
Americii de Sud”, a scris Trump 
pe contul său de pe platforma 

Truth Social. „Ea va deveni și 
mai mare, iar șocul pentru ei 
va fi  unul fără precedent”, a 
adăugat președintele. Măsura ar 
putea afecta serios exporturile 
de petrol ale Venezuelei, de care 
regimul de la Caracas depinde în 
totalitate.

 Din septembrie, armata SUA 
a lansat deja lovituri asupra 
unor ambarcaţiuni din Caraibe 
și Pacifi cul de Est, multe dintre 
ele în apropierea Venezuelei, 
într-o campanie care a provocat 
moartea a cel puţin 95 de persoa-
ne. Trump și administraţia sa au 
spus că aceste atacuri au scopul 
de a opri trafi cul de droguri că-
tre Statele Unite.

 Dar Venezuela, au spus mulţi 
experţi, nu este neapărat un pro-
ducător important de droguri, 
iar cocaina care tranzitează ţara 
și apele din jurul acesteia este, 

în general, destinată Europei. În 
plus, mulţi experţi juridici spun 
că atacurile sunt ilegale și că ar-
mata ucide civili.

 În ultimele zile, Pentagonul a 
continuat să adauge capabilităţi 
militare la așa-numita Operaţi-
une Southern Spear, care a înce-
put ca un efort de combatere a 
trafi cului de droguri în Caraibe, 
potrivit publicaţiei americane 
The War Zone. În ultima săp-
tămână, au apărut imagini cu 
elicoptere de salvare HH-60W 
și avioane de salvare HC-130J 
ajunse în Puerto Rico. În plus, 
cisterne aeriene KC-135 Strato-
tanker pentru alimentarea în 
aer fac misiuni din Republica 
Dominicană, care are o poziţie 
strategică.

 Președinţii americani au o 
largă libertate de acţiune în ceea 
ce privește desfășurarea forţelor 

armate americane în străinăta-
te, dar blocada impusă de Trump 
reprezintă un nou test pentru 
autoritatea prezidenţială, a de-
clarat Elena Chachko, specia-
listă în drept internaţional la 
Facultatea de Drept a Universi-
tăţii din Berkeley. Blocadele au 
fost considerate în mod tradi-
ţional „instrumente de război” 
permise, dar numai în condiţii 
stricte, a spus Chachko. „Există 
întrebări serioase atât în ceea ce 
privește legislaţia naţională, cât 
și cea internaţională”, a adăugat 
ea.

 Reprezentantul american 
Joaquin Castro, democrat din 
Texas, a spus că blocada este 
„fără îndoială, un act de război”. 
„Un război pe care Congresul nu 
l-a autorizat niciodată și pe care 
poporul american nu îl dorește”, 
a adăugat Castro. .

TRUMP SPOREȘTE PRESIUNEA  .  SUA

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Membrii Parlamentului Eu-
ropean, reuniţi în sesiune ple-
nară, s-au pronunţat miercuri în 
favoarea unui „spaţiu Schengen 
militar”, prin eliminarea fronti-
erelor interne pentru deplasările 
de trupe și echipament militar în 
Uniunea Europeană și prin mo-
dernizarea reţelelor feroviare și 
rutiere, a tunelurilor și poduri-
lor, scrie Agerpres.

 Eurodeputaţii subliniază că 
mobilitatea militară este un ele-
ment esenţial pentru apărarea 
comună europeană, dar și pentru 

securitatea fl ancului estic al UE, 
în special pentru ţările baltice 
și Polonia. Rezoluţia PE salută 

propunerea Comisiei Europene 
de majorare a bugetului alocat 
mobilităţii militare în următorul 
cadru fi nanciar multianual 2028-
2034 până la peste 17 miliarde de 
euro.

 Membrii Parlamentului Eu-
ropean le cer ţărilor membre UE 
și Comisiei Europene să-și spo-
rească investiţiile în infrastruc-
tura de transport, în special de-a 
lungul celor patru coridoare ale 
mobilităţii militare din UE. Ei re-
comandă măsuri favorabile cre-
ării unui „Military Schengen”, 
consolidat de o echipă operativă 
pentru mobilitate militară și de 
un coordonator european.

 Parlamentul European accen-
tuează că mobilitatea militară 
este o prioritate pentru coopera-
rea între UE și NATO și este esen-
ţială pentru a permite deplasarea 
forţelor armate pe timp de pace, 
criză sau război. Rezoluţia cere 
organizarea de exerciţii comune 
periodice și a unor teste de stres 
pentru a identifi ca și înlătura 
obstacolele.

 În plus, eurodeputaţii vor ca 
UE să urmeze exemplul NATO 
și să se asigure că trupe pentru 
reacţie rapidă pot trece frontie-
rele interne din UE în 72 de ore 
pe timp de pace și în 24 de ore în 
timpul unei situaţii de criză. .

Strasbourg
Eurodeputaţii susţin un „Schengen militar”

Atacatorul 
din Australia, 
acuzat de crimă 
și terorism

INFRACŢIUNI. Suspectul rămas 

în viaţă în cazul împușcăturilor de pe plaja 

Bondi din Sydney este acuzat de 59 de 

infracţiuni, inclusiv terorism și crimă, care îi 

vor fi  aduse ofi cial la cunoștinţă de îndată ce 

va ieși din comă și starea sa se va stabili-

za, relatează NBC News, citat de News.ro. 

Probele preliminare indică faptul că Naveed 

Akram (24 de ani) a organizat un „atac 

terorist inspirat de ISIS”, a declarat miercuri 

poliţia din New South Wales. Al doilea sus-

pect, Sajid, tatăl lui Akram, în vârstă de 50 

de ani, a fost împușcat mortal de poliţiști, la 

faţa locului, duminică.  . Cristinel Luca

 O NOUĂ GREVĂ 

A MEDICILOR 

BRITANICI

SALARII. Mii de medici din 

Anglia au început miercuri o nouă 

grevă de cinci zile, cea de-a 14-a în 

mai puţin de doi ani, transmit AFP 

și Reuters, preluate de Agerpres. 

Medicii rezidenţi cer creșteri 

de salarii care să compenseze 

infl aţia și au respins luni o nouă 

ofertă a guvernului laburist, care 

nu includea majorări, ci doar 

compensarea anumitor cheltuieli. 

Ministrul Sănătăţii, Wes Streeting, 

a avertizat că tratarea pacienţilor 

va fi  perturbată, chiar dacă le-a 

cerut spitalelor să asigure 95% din 

activitatea obișnuită. La rândul său, 

premierul Keir Starmer a declarat 

luni că mișcarea grevistă este 

„iresponsabilă” și că protestatarii au 

obţinut „o creștere salarială foarte 

substanţială în acest an”. Sindicatul 

British Medical Association (BMA) 

solicită o creștere salarială de circa 

26% pentru medicii rezidenţi, care 

să readucă salariile în termeni real 

la nivelul din 2008. Greva are loc 

în plină epidemie de ceea ce NHS 

a califi cat drept o „super-gripă”, 

cu un număr record de spitalizări 

pentru această perioadă a anului.  

. Cristinel Luca 
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O altfel de şcoală, 
alături de jandarmi
 BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro 

 În cadrul programului 

educaţional „Școala Altfel”, 

jandarmii gălăţeni au desfășurat 

la Școala Generală Nr. 25 din 

municipiul Galaţi o activitate 

educativ-preventivă adresată 

elevilor claselor a VII-a și a VIII-a, 

având ca scop dezvoltarea unui 

comportament responsabil 

și creșterea gradului de 

conștientizare asupra riscurilor 

specifi ce vârstei. 

În cadrul întâlnirii au fost 
abordate teme esenţiale pentru 
siguranţa și formarea elevilor, 
precum prevenirea pericolelor 
din mediul online, respectul faţă 
de colegi și cadrele didactice, im-
portanţa frecventării cursurilor 
și consecinţele absenteismului 
școlar. 

Totodată, oamenii legii au 
prezentat informaţii concrete 
privind evitarea consumului de 
droguri și a altor substanţe inter-
zise, exemplele oferite fi ind adap-
tate realităţilor cu care se pot con-

frunta tinerii. Un rol important 
în desfășurarea activităţii l-au 
avut jandarmii din cadrul struc-
turii de ordine publică, care au 
interacţionat direct cu elevii, au 
prezentat echipamentul specifi c 
și au explicat rolul acestuia în mi-
siunile desfășurate. Prin relatări 
din experienţa profesională și 
prin răspunsuri clare la întrebă-
rile primite, aceștia au contribuit 
la consolidarea încrederii elevilor 
în instituţiile de ordine publică. 

Cel mai așteptat moment al 
activităţii a fost cel în care ele-

vii au avut ocazia să probeze 
echipamentul jandarmilor și să 
se fotografi eze, experienţă care 
a generat interes, entuziasm și 
o implicare activă din partea 
acestora. 

Jandarmeria Galaţi își reafi r-
mă disponibilitatea de a participa 
la astfel de iniţiative educaţiona-
le, derulate în parteneriat cu uni-
tăţile de învăţământ, având un rol 
esenţial în prevenirea comporta-
mentelor de risc și în promovarea 
siguranţei și responsabilităţii în 
rândul elevilor. .

ACTIVITATE PREVENTIVĂ ÎN RÂNDUL ELEVILOR  .  EDUCAŢIE

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ

UTIL. Astăzi, 18 decembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei 

Locale Galaţi vor fi  prezente în 

următoarele zone: bulevardul 

Siderurgiștilor, între strada 

Gheorghe Asachi (Spitalul 

Clinic de Urgenţă pentru 

Copii ”Sf. Ioan”) și strada 1 

Decembrie 1918 (General); strada 

Traian, între strada Alexandru 

Măcelaru și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală); strada 1 Decembrie 

1918, strada Traian Vuia, 

bulevardul Henri Coandă; strada 

Basarabiei, între strada Traian 

și bulevardul Siderurgiștilor; 

strada Domnească, între strada 

Brăilei și strada Cezar; strada 

Brăilei, între strada Frunzei și 

bulevardul Oţelarilor (Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă 

”Sf. Apostol Andrei”); strada 

Gheorghe Doja, între strada Nae 

Leonard și strada Anghel Saligny; 

bulevardul Oţelarilor, între strada 

Stadionului și strada Brăilei/ 

bulevardul Dunărea; strada 

Brăilei, între strada Frunzei și 

strada Domnească.  . Mariana 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Peste 130 de sancţiuni în trafi -
cul gălăţean este bilanţul de 24 de 
ore al Poliţiei Rutiere, ghinioniștii 
zilei fi ind șoferii care s-au gândit, 
poate, să înfrunte mai ușor fri-
gul cu niscaiva alcool. Mulţi au 
exagerat, astfel că etilotestele 
poliţiștilor au arătat valori destul 
de mari cât șoferii nu doar să ră-
mână fără permise, dar și să aibă 
acum grija unui dosar penal.

 Poliţiștii au depistat și mai 
multe autovehicule într-o stare 

atât de precară din punct de ve-
dere tehnic, încât prezentau risc 
iminent de accident. În aceste 
cazuri, amenzile au fost dubla-
te de ridicarea certifi catelor de 
înmatriculare și direcţionarea 
șoferilor către service-uri și mai 
apoi către RAR, în vederea reme-
dierii defecţiunilor.

”Poliţiștii au aplicat 137 de 
sancţiuni contravenţionale, în 
valoare totală de peste 57.000 
de lei. Dintre acestea, 65 au re-
prezentat avertismente. Pentru 
neregulile constatate la regimul 
rutier, ca măsură complementa-
ră, poliţiștii au reţinut opt per-
mise, dintre care cinci pentru 
conducerea unui vehicul sub in-
fl uenţa alcoolului și trei pentru 
alte abateri la regimul rutier. 
De asemenea, au fost retrase pa-
tru certifi cate de înmatriculare 
pentru conducerea unor autove-
hicule având defecţiuni tehnice 
sau pentru neîndeplinirea unor 
obligaţii legale, fi ind constatate 
și trei infracţiuni la regimul ru-
tier”, au anunţat reprezentanţii 
IPJ Galaţi. ,

razii
Radarul și fi ola, la pândă 
după ”vitejii” din trafi c

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Poliţia caută un bărbat în vâr-
stă de 68 de ani, care în urmă cu 
două săptămâni a plecat de acasă 

și nu a mai dat niciun semn de 
viaţă. 

Un vecin a fost cel care a anun-
ţat la poliţie, pe 4 decembrie, că 
Dumitru Filote, din satul Malu 
Alb, comuna Drăgănești, a ple-
cat de acasă și nu a mai revenit. 
Riscul ca acesta să nu mai știe 
să se întoarcă este major, dat 
fiind că suferă de Alzheimer, 
așa că poliţia, după zile între-
gi de verificări, cere sprijinul 
populaţiei. 

Dumitru Filote are următoa-
rele semnalmente: înălţime 1,70 
m, greutate aproximativ 60 kg, 
păr gri tuns scurt, ochi albaștri. 
La una din mâini are un deget 
tăiat. La momentul plecării, 
acesta purta o vestă de culoa-
re albastru, un hanorac negru, 
pantaloni maro și era încălţat 
cu pantofi sport de culoare gri.  

Persoanele care pot oferi 
informaţii care să conducă la 
găsirea acestuia sunt rugate să 
apeleze numărul unic de urgen-
ţă 112 sau să contacteze de ur-
genţă cea mai apropiată unitate 
de poliţie.  ,

l-aţi văzut?
Un bărbat bolnav este dispărut 
de două săptămâni
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 DIVERSE  

 • SC UTIL INOX PROFESIONAL 

REGIONAL SRL anunta publi-

cul interesat asupra depunerii 

solicitarii de emitere a acordu-

lui de mediu pentru proiectul 

„CONSTRUIRE FABRICA DE 

INGHETATA”, propus a fi  am-

plasat in municipiul Galati, str. 

Delfi nului nr.14, judetul Galati. 

Informatiile privind proiectul 

propus pot fi  consultate pe 

pagina de internet a autoritatii 

competente pentru protectia 

mediului DJM Galati, https://

djmgl.anmap.gov.ro sectiunea 

Reglementari-Acordul de me-

diu-Documentatii procedura 

EIA si EA -Memorii de prezenta-

re 2025 si la sediul SC UTIL INOX 

PROFESIONAL REGIONAL 

SRL din municipiul Galati,s 

tr. Strungarilor nr.2B, judetul 

Galati. Observatiile publicului 

se primesc pe adresa de e-mail

of f icedjmgl.anmap.gov.ro. 

(289610) 

 • SC CONDOR SA Matca anun-

ţă publicul interesat asupra luării 

deciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra 

mediului de către A.N.M.A.P. – 

D.J.M. Galaţi, în cadrul proce-

durii de evaluare a impactului 

asupra mediului, pentru proiec-

tul “Înfi inţare centrala fotovolta-

ică CONDOR SA – FERMA 4” 

propus a fi  realizat în intravitan 

comuna Matca, sat Matca, tarla 

7/1, parcela 19, judeţul Galaţi. 

Proiectul deciziei de încadrare 

și motivele care o fundamen-

tează pot fi  consultate la urmă-

toarea adresă de internet http://

djmgl.anmap.gov.ro/ secţiunea 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. 78000E. Tel. 

0758272501. (289591) 

 VÂNZĂRI  

CASE 

 • Vând casă, 3 camere, 2 holuri, 

garaj, suprafaţă totală 266 mp, 

suprafaţă construită 115 mp, 

zona Spital Militar- Galaţi. Tel. 

0742690443. (289600) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Şcoala Postliceală FEG Galaţi 

scoate la concurs 1 post didac-

tic/ profesor medicină generală, 

2 posturi didactice/ maistru in-

structor asistenţă medicală ge-

nerală. Depunerea dosarelor se 

face în data de 5, 8, 9.01.2026. 

Telefon 0236708647. (289608) 

Reglementări - Acordul de me-

diu – Drafturi acte de reglemen-

tare - Proiect decizie etapa de 

încadrare 2025. Publicul inte-
resat poate înainta comentarii/ 
observaţii la proiectul deciziei 
de încadrare în termen de 10 zile 
de la data publicării anunţului pe 
pagina de internet a A.N.M.A.P. 
– D.J.M. Galaţi, pe e-mail: 
offi cedjmgl.anmap.gov.ro sau 
fax: 0236471009. (289611) 
 • SC ROJEVAS 2000 SRL anunţă 
publicul interesat asupra decizi-
ei DJM Galaţi de încadrare fără 
evaluare de mediu a Planului 
Urbanistic Zonal „Lotizare Teren 
și Schimbare de Destinaţie pen-
tru Locuire” în mun. Galaţi, tar-
la 43, parcela 3, lot 2/2/1/1, nr. 
cadastral 134391, jud. Galaţi. 
Motivele care au stat la baza lu-
ării acestei decizii au fost: în con-
formitate cu H.G. nr.1076/2004, 
art.11 și luând în considerare cri-
teriile pentru determinarea efec-

telor semnifi cative potenţiale 
prevăzute în Anexa 1 a aceluiași 
act normativ, implementarea 
obiectivelor planului nu pre-
zintă efecte probabile negative 
asupra zonei din vecinătatea 
amplasamentului studiat, planul 
nu intra sub incidenţa art.28 din 
OUG nr.57/2007 privind regimul 
ariilor naturale protejate, con-
servarea habitatelor naturale, a 
fl orei sălbatice, aprobată cu mo-
difi cări și completări prin Legea 
nr.49/2011, întrucât amplasa-
mentul este situat în afara ariilor 
naturale protejate de interes co-
munitar. Draftul deciziei etapei 
de încadrare se afl ă postat pe 
site-ul DJM Galati la Domenii-
>Reglementări->Avizul de me-
diu->Decizia etapa de încadra-
re. (289614) 
 • CRINEXCOM SRL, titular al 
proiectului „Realizarea unei ca-
pacităţi de producere a energiei 
electrice din surse regenerabile 
de energie solară”, anunţă pu-
blicul interesat asupra luării de-
ciziei etapei de încadrare fără 
evaluarea impactului asupra 
mediului, de către D.J.M Galaţi, 
în cadrul procedurii de evaluare 
a impactului asupra mediului, 
pentru proiectul „Realizarea 
unei capacităţi de producere a 
energiei electrice din surse re-
generabile de energie solară”, 
propus a fi  amplasat în intravi-
lan sat Tuluceşti, com.Tuluceşti, 
str.Calea Galaţi, nr.9D, T134/5, 
P 1.719/1, jud.Galaţi. Proiectul 
deciziei de încadrare şi motive-
le care o fundamentează pot fi  
consultate la următoarea adresă 
de internet: http://djmgl.anmap.
gov.ro la sectiunea Reglementari 
-Acordul de mediu -Drafturi 
acte de reglementare -Proiect 
decizie etapă de încadrare 
2025. Publicul interesat poate 
înainta comentarii/observaţii la 
proiectul deciziei de încadrare 

în termen de 10 zile de la data 

publicării anunţului pe pagina 

de internet a D.J.M Galaţi, pe 

adresa de e-mail: offi ceapmgl.

anpm. ro sau fax 0236.471.009. 

(289615) 

angajează:g j

ŞOFERŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞŞOOOOOFFFFEEEERRRR

Şcoala Postliceală FEG Galaţi• Şcoala Postliceală FEG GalaţiŞ G G

Relaţii 
la telefon 
0725.348.672

 COMEMORĂRI  

 • Direcţia Naţională 

Anticorupţie organizează 

concurs pentru ocuparea 

unui post vacant de şofer din 

cadrul Serviciului teritorial 

Galaţi al Direcţiei Naţionale 

Anticorupţie, în data de 27 

ianuarie 2026, ora 10:00, la 

sediul Serviciului teritorial 

Galaţi al Direcţiei Naţionale 

Anticorupţie din mun. Galaţi, 

str. Alexandru Ioan Cuza, 

nr.30, jud. Galaţi. Condiţiile 

de participare la concurs 

sunt afi şate la sediul cen-

tral al Direcţiei Naţionale 

Anticorupţie (Str. Ştirbei Vodă 

nr.79 – 81, sector 1, Bucureşti), 

la sediul Serviciului teritori-

al Galaţi şi publicate pe si-

te-ul instituţiei www.dna.ro. 

Cuantumul taxei de înscriere 

la concurs este de 100 lei şi 

se achită în contul Direcţiei 

Naţionale Anticorupţie, 

cod fi scal 14838148, 

deschis la Trezoreria 

Municipiului București 

RO85TREZ7005005XXX000186, 

menţionând la descriere 

„contravaloare taxa concurs 

șofer NUME PRENUME”. 

Relaţii suplimentare se pot 

obţine la numărul de telefon 

0236.410.710, interior 5154 

sau 5172. (289612) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Cedez loc veci cavou lucra-

re mozaic, trei locuri plus unul, 

Eternitatea, 7,99 mp. 4500E ne-

gociabil. 0735581833. (289575) 

 PIERDERI  

 • Pierdut act de concesiune 

nr. 7227 din 05.06.2014, pe nu-

mele Jeleboglu Adrian, pentru 

locul de înhumare din Cimitirul 

Eternitatea, parcela 31, rândul 9, 

locul 14, suprafaţă 3,75 mp. Se 

declară nul. (289613) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.

• CRESCĂTOR  

DIN APROPIEREA 

GALAŢIULUI  
 

VÂND PORCI  
RASA MANGALIŢA,  

ÎN VIU,  

LA PREŢUL DE  22/KG.   

LA SOLICITAREA  

CLIENTULUI,  

SE POATE ASIGURA  

ŞI SACRIFICAREA.   

TEL. 0744200672.

Dumnezeu să îţi dăruiască odihna binemeritată!        

Amintiri dragi și un dor nestins sunt tot ce a mai 
rămas de când, în urmă cu 16 ani, un sufl et minunat, 
plin de bunătate și dragoste, s-a înălţat la ceruri, 

Dumnezeu să îţi dăruiască ască

PAUL 

LUPU

Mama, Petronela și Valentin           

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.09000

Plata cu
 CARDUL!

Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 
ANUNŢURILE online! 

AAA

AANU

A
NOU!
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

decembrie

18

1737  u Încetează din viaţă 
ANTONIO STRADIVARI (n. 1644), 
constructor italian de viori, celebru 
prin instrumentele lui, socotite cele 
mai bune din lume.
1803  u Încetează din viaţă JOHANN 
GOTTFRIED von HERDER (n. 
1744), scriitor şi filosof german.
1915  u Se naşte VINTILĂ HORIA 
(m. 1992), poet, prozator, eseist, 
critic literar, traducător. Din 1945, 
a trăit în Italia, SUA şi Spania. 
În anul 1960, a primit Premiul 
„Goncourt“.
1937  u Încetează din viaţă 
NICOLAE BOTEA (n. 1908, la 
Galaţi), matematician.
1947 u Se naşte STEVEN 
SPIELBERG, regizor şi producător 
american de film, laureat cu premii 
Oscar. În 1998, i-a fost acordat titlul 
de Cavaler al Imperiului Britanic.
1953  u Se naşte EUGEN DRĂGOI, 
preot, scriitor, publicist, editor.
1959  u Se naşte, la Tecuci, LILIANA 
GRECU, graficiană.
1963  u Se naşte BRAD PITT, actor 
american, laureat cu Premiul 
Globul de Aur, cu alte premii.
2006 u Încetează din viaţă JOSEPH 
BARBERA (n. 1911), regizor, 
producător de filme de animaţie, 
laureat cu premii Oscar.
2008  u Încetează din viaţă LICĂ 
RUGINĂ (n. 1934, la Bursucani, 
jud. Galaţi), prozator, ziarist.
2011  u Încetează din viaţă 
VACLAV HAVEL (n. 1936), 
eseist, dramaturg, preşedinte al 
Cehoslovaciei (1990-1992), primul 
preşedinte al Republicii Cehe (1992-
2003).
2013  u Încetează din viaţă TITUS 
MUNTEANU (n. 1941), realizator 
de emisiuni tv.
2016  u Încetează din viaţă FLAVIA 
BUREF (n. 1934), actriţă.
2022  u Încetează din viaţă 
TERRY HALL (n. Terrence Edward 
Hall în 1959), solist britanic de 
rock-pop (Specials; Fun Boy Three; 
Vegas). 

Compozitorul de muzică ușoară 

Vasile Veselovski s-a născut pe 

18 decembrie 1925, la Pitești. 

A fost unul dintre cei mai 

mari compozitori de muzică 

ușoară ai României, autor al 

unor șlagăre îndrăgite, precum 

„Strada Speranţei”, „Fluierând 

pe stradă”, „Merit eu”, „Tu”, „Și 

dacă”, „O chitară cânta”, „Și 

m-am îndrăgostit de tine”.

Dragostea pentru muzică a 
apărut încă din copilărie, pen-
tru că tatăl său l-a învăţat să 
cânte la balalaică, mandolină 
și chitară, apoi la acordeon. În 
timpul școlii și facultăţii a fă-
cut parte din mai multe coruri: 
Liceul Teoretic de băieţi Pitești 
(dirijor Alfons Popescu), Corala 
„Crai Nou” (dirijor Liviu Kavas-
si), Biserica „Delea Nouă”, Biseri-
ca „Sfi nţii Împăraţi Constantin 
și Elena – Bariera Vergului” (di-
rijor Gheorghe Bazavan).

După absolvirea Conservato-
rului din București, Veselovski 
a fost inspector muzical în Mi-
nisterul Culturii (1952-1956), 
secretar muzical la Teatrul de 
revistă „Constantin Tănase” din 
București (1956-1957), inspector 
pentru muzică în Comitetul pen-
tru Cultură și Artă din București 
(1957-1963). După această peri-
oadă, s-a dedicat în întregime 
activităţii componistice.

Maestru al șlagărelor, com-
pozitorul Veselovski și-a legat 
numele de cel al Teatrului de 

revistă „Constantin Tănase”, 
dar și de cel al bunilor săi pri-
eteni, actriţa Stela Popescu și 
soţul ei, textierul Mihai (Puiu) 
Maximilian, colaboratori apro-
piaţi. Împreună aveau să creeze 
toate spectacolele de la Grădina 
„Boema”, dar și alte zeci de spec-
tacole de revistă și music-hall.

Dintre cei peste 30 de texti-
eri, cea mai strânsă colaborare 
a avut-o cu Mihai Maximilian. 
Împreună au realizat peste 200 
de cântece și peste 50 de spec-
tacole de revistă și alte specta-
cole muzicale. De asemenea, 
multe texte i-au fost scrise de 
Constantin Cârjan și Aurel Sto-

rin. A colaborat cu peste 130 de 
soliști vocali români și străini, 
printre care: Doina Badea (21 
de cântece), Aurelian Andrees-
cu (9), Corina Chiriac (25), Gică 
Petrescu (16), Margareta Pâslaru 
(17), Horia Moculescu (7), Con-
stantin Drăghici (4), Roxana Ma-
tei (9), Alexandru Jula (13), Aida 
Moga (4), Marina Voica (5), Dan 
Spătaru (10).

În onoarea sa, mai mulţi ani, 
Școala de Arte din Pitești a orga-
nizat Festivalul-concurs „Vasile 
Veselovski”.

A încetat din viaţă pe 4 ianua-
rie 1998, la București. , P.V.O. 

(diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia 
„Ephemera“, semnată de artista italiană Giulia 
Lanza.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

 Expoziţia „Apropieri. Studii de expresie”, de 
Cristiana-Emanuela Tărbuc. În pregătire, „Salonul 
de iarnă“ al Uniunii Artiştilor Plastici filiala 
Galaţi, care va fi vernisat vineri, 19 decembrie, de 
la ora 17,00. 
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Repere 
arheologice la „Dunărea de Jos”, Civilizaţia 
tradiţională din sudul Moldovei, „Situri şi contexte 
arheologice din judeţul Galaţi. Campaniile 2006-
2023”.
Casa Colecţiilor (Farmacia Ţinc)   u Expoziţiile: 
„Ştiinţa farmaceutică - repere istorice“, „Artă 
populară la «Dunărea de Jos»“, „Carte şi documente 

din Colecţia specială a Muzeului de Istorie 
«Paul Păltănea»“ (sec. XVII-XX) ş.a.
Casa Artelor   u Expoziţia de icoane 
”Apostolat la Dunărea de Jos”.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.
Casa „Cuza Vodă“   u Expoziţiile: „Cercetări 
arheologice în «Casa Cuza Vodă»“, 
„Istoria muzeografiei gălăţene“, „Mihail 
Kogălniceanu şi epoca sa“, „Saloane din 
a doua jumătate a secolului al XIX-lea 
- începutul secolului al XX-lea“, „Unirea 
Principatelor Române“. Program de vizitare 
9,00-17,00.

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”; 
Expoziţia permanentă - icoane, cărţi vechi, 
veşminte liturgice ş.a.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile „Armurile 
vieţuitoarelor marine”, „Spectacolul Dunării la 
Galaţi”, „Fasmidele”. Se mai pot vizita Grădina 
Botanică şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filiale, 
programul este de luni până vineri, între orele 
9,00 - 19,00; duminică: 9,00 - 13,00. Sediul 
central este temporar închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Galaţi

Soarele

răsare

 37:42 am

apune

54:25 pm

Timişoara

 9   22

Cluj

 6  22

Bucureşti

 6  -1-1

Galaţi

 4  11

Constanţa

6  22

Braşov

 9   22

Londra

12  77

Paris

14 1111

Madrid

11  66
Roma

18  88

Chişinău

 5  11
RECE. Astăzi, vremea se menţine rece 

şi în general închisă. Temperaturile se vor 

situa între 1 grad Celsius, dar resimţit ca -3, 

minima nopţii, respectiv 4 grade Celsius, 

resimţite ca 1 grad, maxima zilei. Vântul va 

sufl a cu 3-9 km la oră, dinspre sud-vest, cu 

intensifi cări în rafale până la 28 de km la oră.  

Presiunea atmosferică se situează în jurul 

valorii de 770 mm coloană de mercur, iar 

umiditatea relativă urcă până la 100 la sută.  

. surse online

meteo 18 decembrie România & Europa 

Vasile Veselovski, 
maestru al 
şlagărelor
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SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Călătoriile pot fi  la ordinea 

zilei. Fii aventuros și caută noi 

experienţe care să te inspire.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Munca pe termen lung și 

responsabilităţile vor fi  în 

prim-plan. Fii perseverent și 

determinat, rezultatele vor 

apărea.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Colaborarea cu alţii poate aduce 

soluţii creative la provocările 

curente.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Caută să găsești un echilibru 

emoţional între visuri și realitate.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Vei simţi nevoia de a acţiona 

rapid. Ia decizii curajoase, dar 

analizează bine situaţia înainte.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

O zi favorabilă pentru 

activităţi de înfrumuseţare sau 

îmbunătăţiri ale mediului de 

acasă. 

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Combină comunicarea cu 

creativitatea. Conversaţii 

interesante îţi vor deschide noi 

orizonturi.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Emoţiile îţi sunt mai intense 

decât de obicei. Îngrijirea celor 

dragi contează, dar ai grijă şi de 

tine.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Concentrează-te pe pasiuni și 

proiecte personale. Creativitatea 

ta va străluci!

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Organizarea și atenţia la detalii 

îţi vor aduce succes. Planifi carea 

va fi  cheia.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Relaţiile tale vor necesita 

atenţie. Fii deschis la negocieri și 

colaborează cu alţii.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Debarasează-te de gândurile 

negative și concentrează-te pe 

scopurile tale.

horoscop
18 decembrie

fi lmul zilei
JOI, 18 DECEMBRIE 

remember
Konrad Zuse (1910-1995)

Konrad Zuse, inginer, 
inventator, pionier al 
informaticii și antreprenor 
german, s-a născut pe 22 iunie 
1910, la Wilmersdorf(d), Regatul 
Prusiei.

Cea mai mare realizare 
a sa a fost primul calculator 
funcţional programabil și 
Turing-complet, Z3, care a fost 
pus în funcţiune în mai 1941, 
pentru care a primit Premiul 
Werner-von-Siemens-Ring în 
1964.

Mașina de calcul S2 a lui 
Zuse este considerată a fi  primul 

calculator controlat de proces. 
În 1946 el a proiectat un limbaj 
de programare de nivel înalt, 
Plankalkül.

Există replici ale mașinilor 
Z3 și Z4, în Deutsches Museum 
din München.

Deutsches Technikmuseum 
Berlin are și el o expoziţie 
dedicată lui Zuse, în care 
sunt expuse 12 mașini 
ale lui, inclusiv o replică 
a calculatorului mecanic 
Z1, câteva documente 
personale, printre care una 
din specifi caţiile limbajului 

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

120 CM 

196 CM

233 CM

- 18 cm

- 15 cm

- 11 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

230 CM

179 CM

142 CM

- 9 cm

- 7 cm

- 5 cm

AL PATRULEA ZID  
HBO. ora 20,00, dramă, Franţa, Luxemburg, Belgia, 2024

  Cu: Simon Abkarian, Laurent Lafi tte, Manal Issa, Véronique  u

Fauconnet, Bernard Bloch, Nasri Sayegh

Titlu original: Le quatrième mur  u

Georges, un regizor de teatru cu convingeri politice puternice, a renunţat la activism. 
Convins de prietenul său Samuel, bolnav incurabil, acceptă să monteze „Antigona“ de 
Anouilh la Beirut, pentru a oferi două ore de pace într-o ţară sfâşiată de război. 

07:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Câştigă România! (R)

12:00 Teleshopping

12:15 Parlamentul României

12:45 Secretele de la palat (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Akzente

15:55 Akzente

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Secretele de la palat

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Război

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Dragii noştri, afl aţi despre 

noi (R)

23:45 Istorii ascunse

00:15 Câştigă România! (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Călătoria 2: Insula 

misterioasă

SUA, Acţiune, Aventuri
22:15 21 de poduri

SUA, Crimă, Dramă, 
Thriller

00:15 Ştirile Pro Tv

00:45 London Calling (R)

SUA, Africa de Sud, 
Acţiune, Comedie

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Ana, mi-ai fost scrisă              

în ADN

Romania, Dramă
23:30 Observator

00:15 Chefi  la cuţite (R)

04:00 Eşti mai deştept decât           

un copil de clasa a V-a?

07:00 Secrete de familie

Turcia, Crimă, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor                 

cu Dan Negru

16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
22:45 Hai ca poti! (R)

01:30 Tablou de familie

03:45 Ramo (R)

Turcia, Acţiune, Dramă
05:30 Ştirile Kanal D (R)

06:00 Secrete de familie

06:25 Alita: Îngerul războinic

SUA, Acţiune, Dramă
08:25 Miami Vice

SUA, Dramă, Acţiune 
10:35 Sunt prezentă

SUA, Dramă
12:20 Agenţi aproape secreţi

SUA, Comedie, Dramă
14:05 80 pentru Brady

SUA, Acţiune, Sport
15:40 Războinicul vânător                 

și crăiasa zăpezii

SUA, Dramă, Acţiune
17:35 Un crăciun romantic

SUA, Comedie, Familie
19:00 Al patrulea zid

SUA, Dramă
20:55 One to one: John & Yoko

SUA, Documentar
22:40 Oameni din Florida

SUA, Comedie
23:00 Scenariu de vis

SUA, Dramă
00:40 Kraven vânătorul

Marea Britanie, Dramă, 
Suspans

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Generaţia Fit

09:25 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică pentru 

copii

11:00 Istoriile orasului (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/ Sport (R)

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex:                    

aventuri la Viena (R)

16:05 Cursa prin istorie (R)

17:00 Istoriile orasului

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri / Sport

18:50 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex:             

aventuri la Viena

20:05 Istorii de bun gust

21:05 Forta ideilor

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Cary Grant, imaginea       

din oglindă

23:45 Duelul pianelor (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV joi 18 decembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 17 decembrie

Plankalkül, și câteva picturi ale 
lui Zuse.

A încetat din viaţă pe 18 
decembrie 1995, la Hünfeld, 
Hessen. . P.V.O. (diferite 

surse)
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rebus
Compozitori de muzică ușoară

ORIZONTAL: u 1) … (George; 1927-1999). 2) Început de ianuarie! – … 

(Ionel; 1901-1938). 3) … (Laurenţiu; 1925-2006) – Marcate la vinclu! 

4) Așa ucigaș plătit… mai rar – Momeli pentru pescarii amatori. 

5) Admis la discuţii în intimitate – Ofertă… la piaţă! – Dă atacul la stână. 

6) Singurel cuc! – Vas făcut cioburi. 7) … (George; 1914-2005) – Grup 

masculin. 8) Cap de pește! – … (Margareta). 9) Tras în piept – Simbol al 

eroismului… aerian. 10) … (Dan; 1939-2004) – Trecute în reţetă!

VERTICAL: u 1) Prins cu atele, în caz de fracturi – Înălţarea Domnului. 

2) Scos de la înghesuială – Anunţ telefonic în regim de urgenţă. 

3) A introduce un vaccin pentru imunizare – Un capăt de sfoară! 4) Ordin 

de execuţie – Clubul Român de Presă (siglă). 5) A dărui ceva – Adăpost 

pentru oameni. 6) Miez de cretă! – Reprezentant al poporului la judecată, 

ca pe vremuri. 7) Patria șahului – Cel care privește ca omul sașiu. 8) Bună 

la miez! – Cuvânt care nu cade bine aproapelui – Prinse în rame! 9) Afectat 

de o mare tristeţe. 10) Valoarea unui cuvânt… mai aparte. Dicţionar: 

RET. (Mihai Gherasim)
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sudoku

7 1 2

4

5 7

4 6 3

5 2

9 1

3 8 4

7 1
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1 4

7 3 6
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1 8 4

9 2 7
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6 1 3

9 5
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1 5 7 6 4 9 2 8 3

8 9 2 1 5 3 6 4 7

4 3 6 2 7 8 5 9 1

3 2 4 5 9 1 8 7 6

7 6 8 4 3 2 1 5 9

9 1 5 7 8 6 4 3 2

2 4 9 3 6 5 7 1 8

5 8 1 9 2 7 3 6 4

6 7 3 8 1 4 9 2 5

5 7 4 9 1 8 6 3 2

1 9 6 5 2 3 7 4 8

3 8 2 4 7 6 1 9 5

2 6 3 8 9 7 5 1 4

9 5 1 6 4 2 8 7 3

7 4 8 3 5 1 2 6 9

4 2 5 7 6 9 3 8 1

8 1 7 2 3 4 9 5 6

6 3 9 1 8 5 4 2 7

glume
VASILE GHICA 

1
- Cu ce parfum te dai?
- De ce mă întrebi?
- Pentru că miroși a timp... 
pierdut. 2

Un ardelean s-a dus la poștă să 
trimită un plic.
- Par avion? întrebă 
funcţionara.
- Nu, nu păreţi!

reţeta zilei
Mușchiuleţ 
de porc 
la tigaie

INGREDIENTE. 1 mușchiuleţ de porc, 70-100 

ml de ulei, sare, piper; 120 g de afi ne, 80 ml de vin 

roșu, sare, rozmarin, zahăr, 1 căţel de usturoi.

PREPARARE. Feliem mușchiuleţul și îl asezo-

năm cu sare și piper. Încingem bine tigaia, apoi punem 

carnea la prăjit. O prăjim pe ambele părţi. Scoatem 

carnea într-un vas care se închide ermetic, să rămână 

caldă. Punem fructele în tigaie cu rozmarinul și le călim 

câteva secunde. Le zdrobim, adăugăm sare, zahăr și 

usturoi. Turnăm vinul și lăsăm pe foc 1-2 minute, până 

începe să se îngroașe. Când s-a îngroșat, îl luăm de 

pe foc, îl împărţim în farfurii, iar peste acesta punem 

medalioanele de mușchiuleţ de porc.  , P.V.O.

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

tv
mania
MasterCheful 
aroganţei

u Atitudine. Desigur, în 
viaţă şi, cu atât mai mult, într-o 
competiţie de anvergură este 
bine să-ţi cunoşti adevărata 
valoare şi să fi i stăpân pe tine 
şi încrezător în forţele proprii. 
Dar când atitudinea generală 
duce spre aroganţă… mă tem 
că nu e prea „constructiv”. La 
asta mă tot gândeam urmărind, 
marţi seară, fi nala MasterChef 
România, la Pro Tv. Auzeam cum 
galeria foştilor concurenţi strigă 
doar două nume – Cosmina şi 
Ştefan – şi parcă-mi părea rău 
pentru cel de-al treilea fi nalist, 
Florentin, rămas fără încurajarea 
entuziastă. Asta până când i-am 
auzit două replici care musteau 
de aroganţă ca un preparat gătit 
în ulei vechi şi ars. N-am idee care 
era gustul real al preparatelor 
lui, dar dacă aşa e caracterul 
celui care le găteşte, parcă m-aş 
abţine… Tentaţia mi-a trecut de 
tot când şi-a prezentat al doilea 
preparat, iar Pro Tv a anunţat 
că chefi i Sorin Bontea, Florin 
Dumitrescu şi Cătălin Scărlătescu 
sunt pregătiţi „să taie-n carne 
vie”. În cazul preparatului său, 
chiar au făcut-o: „Partea de jos a 
aluatului este crudă, muşchiul 
de vită este prea puţin gătit”, 
după cum au comentat. Sau, după 
cum glumeau telespectatorii pe 
Facebook, vita mai avea puţin 
şi mugea de jale în farfurie. 
Curgeau criticile şi ironiile la 
adresa fi nalistului şi a Pro Tv. 
Clasamentul fi nal a calmat 
spiritele: locul al treilea i-a revenit 
lui Florentin Drăgoiu, iar locul 
secund lui Ștefan Măchiţă. Ca să 
fi u şi utilă, nu doar subiectivă, 
afl aţi că Pro Tv a dat start la 
înscrieri pentru sezonul următor 
al emisiunii.  ,

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

aaaaaaaaaaaa

Dezlegarea jocului de ieri: „Ca la ţară:“
Orizontal: u SAC, COPILI, ORAS, VITEL, LATURI, AGI, ATU, ONIRIC, 
RENTA, NIT, I, ESTIC, LS, IS, PAR, AMU, ASE, IOC, H, APA, AGRARA, 
BATOZA, TUT.

integramă 
Mai mare râsul!

Nu e 
conform 
planului

Ţesătură 
rară

...

...

Bine 
crescute

Trai 
răvășit!

Necredincios

Mersul 
pe apă

Stana 
Nicodim

Ursuz

SRL în 
Sebeș

Bucle

E o mare 
pierdere

Tir 
răsturnat!

...

Cură la 
Amara!

Nivel... de 
întreţinere

Lucru 
murdar

Ape!

Elena 
Stamate

A duce 
greul

Spaţiu

Din casă 
în casă!

Taci!

A se 
hazarda

Se poartă 
cu spadă

Baltă

Talent

...

Măsură 
diplomatică

Crescut

Tot pe 
margini... 
de mână!

Cui 
bont

Ultimii 
apărători

A 
anexa

Simbol ca 
valoare

Parc... de 
pe timpul 
romanilor!

Peste!

Captivat 
rău

Loc de 
odihnă

Gh. Gurău

Dezlegarea jocului de ieri: „Harnici“
Orizontal: u

H, C, N, PASARET, MILITA, S, SALIVAT, NECALITA, A, COLITA, PR, VELA, OTELI, RI, CRITA, 
BABA, IVITA, TARE, ILAR, MOS, MO, ENA, RID, MINER.

C

(Afl aţi șase nume)
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ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro

Cosmina Boboc a fost 

desemnată câştigătoarea 

MasterChef România 2025. În 

vârstă de 34 de ani, Cosmina 

- originară din Iaşi, stabilită în 

Cluj - este o fostă corporatistă 

din IT care îşi construieşte un 

drum nou în antreprenoriat 

culinar.

„Nu credeam vreodată că o 
să ajung aici. Nu îmi imaginam 
vreodată că voi ajunge chiar 
până în finală. Vă mulţumesc 
tuturor care aţi făcut posibilă 
această schimbare!”, a mărturi-
sit câştigătoarea. Va pleca acasă 
cu premiul cel mare, în valoare 
de 75.000 de euro, și cu trofeul 
mult râvnit!

O finală MasterChef Româ-
nia mai mult decât intensă şi 
tensionată a avut loc marţi 
seară, la Pro Tv. Şi-au disputat 
trofeul Cosmina Boboc, Ștefan 
Măchiţă și Florentin Drăgoiu. 

În vreme ce primii doi finalişti 
au fost susţinuţi cu căldură şi 
entuziasm de foştii concurenţi, 
Florentin a părut că depune 
eforturi susţinute pentru a se 
face şi mai neplăcut… inclusiv 
faţă de telespectatori.

Fiecare dintre cei trei fi-
nalişti a gătit câte trei prepa-
rate degustate de chefii Sorin 
Bontea, Cătălin Scărlătescu și 

Florin Dumitrescu. Evident de-
sertul a fost hotărâtor pentru 
clasamentul final.

    Astfel, locul al treilea i-a 
revenit lui Florentin Drăgoiu, 
iar locul secund lui Ștefan Mă-
chiţă. „E o onoare că am ajuns 
până în finală. Sunt extrem de 
fericit pentru Cosmina”, a de-
clarat vicecampionul Master-
Chef.Publicul a ales premiul 

de originalitate MasterChef 
România 2025, în valoare de 
10.000 de euro. Zece concurenţi 
au luptat pentru el, iar voturile 
l-au desemnat câștigător pe Ho-
ria Petrovanu.

„Vă mulţumesc din suflet! 
Sunt copleșit. Haideţi să trăim 
frumuseţea vieţii în simplita-
tea ei”, a spus câștigătorul pre-
miului de popularitate.    . 

VASILE VESELOVSKI, 

MAESTRU 

AL ŞLAGĂRELOR
CARIERE.  Compozitorul 

de muzică ușoară Vasile Veselovski 

s-a născut pe 18 decembrie 1925, 

la Pitești. A fost unul dintre cei mai 

mari compozitori de muzică ușoară ai 

României, autor al unor şlagăre iubite, 

precum „Strada Speranţei”, „Fluierând 

pe stradă”, „Merit eu”, „Tu”. > pag. 13

DISPUTE 

INTERESANTE 

PE SEMICERC
HANDBAL. Participarea 

selecţionatei României la Campionatul 

Mondial de handbal feminin s-a 

încheiat cu o clasare onorabilă, locul 

al nouălea. Spunem onorabilă, ţinând 

cont că “tricolorele” s-au prezentat cu 

o echipă afl ată în reconstrucţie și un 

staff tehnic schimbat.  > pag.08 

poza zilei
Trotuarul nu este parcare

Imaginea de faţă ne-a fost 
transmisă de un cititor pe adresa 
redacţiei, pe 10 decembrie, dar se 
pierduse în spam, aşa că o publi-
căm acum, când am recuperat-o. 
Situaţia remarcată este creată, 
practic, în fi ecare zi, de către unii 
părinţi care vin să-şi ia copiii ori 
de la grădiniţă, ori de la cursurile 
desfăşurate la Şcoala de Arte şi 

fi e staţionează pe banda de cir-
culaţie a troleibuzelor, pe contra-
sens, obligând troleibuzele să le 
ocolească, fi e parchează pe banda 
1 sau aşa cum se poate vedea. 

Mesajul care însoţea imagi-
nea este grăitor pentru modul 
în care cetăţenii reacţionează 
la asemenea situaţii: „Când vin 
unii părinţi nesimţiţi să ia copiii 

de la grădiniţă vis-a-vis de „Viaţa 
liberă“, unde sunt Poliţia Locală, 
Rutiera? Avem în orașul nostru 
așa ceva?“. 

Fără alte comentarii, vom 
spune doar că, fără îndoială, în-
călcarea regulilor nu este deloc o 
chestiune educativă, o valoare pe 
care să ne dorim să le-o transmi-
tem celor mici.   . Anca Spânu

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
50  joi

15 - 20 decembrie 2025 1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 15 - 20 decembrie 2025

50

Cine este noul MasterChef 
al României în 2025 

FINALĂ INTENSĂ LA CONCURSUL MAEŞTRILOR CULINARI , DECIZIE
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